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15 Kč
Pro obyvatele  
obce zdarma

Vedení obce Nelahozeves pokračuje v ná-
kupu nemovitostí v katastru obce. Tentokrát 
obec využila příležitosti ke koupi pozemku 
mezi dolním resortem a cestou z Lešan do 
Nelahozevsi. Za pozemek o výměře 6 938 m2 
obec zaplatila 7,2 milionu korun, což přesně 
odpovídá odhadu tržní hodnoty dle znalec-
kého posudku.
Z 59 % jde o území určené pro výstavbu domů 
k bydlení, u nějž odhadce určil tržní hodnotu 
ve výši 1 666 Kč/m2. Zbylá část pozemku po-
dél zahrádek domů v dolním resortu má slou-
žit jako veřejné prostranství, kde byla odhadní 
cena stanovena ve výši 119 Kč/m2. V současné 
době je celý pozemek využíván jako louka.
„Jsem velmi rád, že se tato koupě podařila,“ 
uvedl starosta Jakub Brynda (Pro Nelahoze-
ves). Obec může získaný pozemek snadno 
vybavit inženýrskými sítěmi, protože v le-

tošním roce bude kompletně zrekonstruo-
vána přilehlá cesta ve vlastnictví obce. Podél 
cesty chce obec zároveň vysázet alej a v plá-
nu je též řádné pěší propojení cesty se sle-
pou ulicí V Cihelnách. V současné době zde 
vede pouze vyšlapaná polní cesta.
Do budoucna by podle Jakuba Bryndy 
mohl být pozemek využit například pro 
výstavbu domu s pečovatelskou službou. 
„Je to blízko centra, a přitom jde o velmi 
klidné místo,“ konstatuje starosta. Součas-
ně ale upozornil, že jde o úkol až pro příští 
zastupitelstvo, které vzejde z komunálních 
voleb letos na podzim.
S tímto záměrem ale nesouhlasí zastupitel 
Stanislav Lidmaňský (Nelahozeves pro ži-
vot), který sám bydlí v těsném sousedství. 
Podle jeho názoru je předmětný pozemek 

Obec koupila stavební pozemek  
vedle dolního resortu

Pokračování na  straně 4

Lednovým Tříkrálovým průvodem vyvrcholila série adventních akcí v Nelahozevsi. (Podrobnosti v článku na straně 18.)

Státní zástupce stíhá  
devět lidí a dvě firmy kvůli 
skládce styrenových smol
Devět lidí a dvě právnické osoby čelí od po-
loviny ledna trestnímu stíhání v souvislosti 
s likvidací staré ekologické zátěže – sudů 
se styrenovými smolami v Nelahozevsi 
nad Hleďsebským lesem. Státní zástupce 
je viní z trestných činů obecného ohrožení, 
podvodu, poškození a ohrožení životního 
prostředí a porušení předpisů o pravidlech 
hospodářské soutěže. Šest lidí poslal soud 
do vazby.

Lidé ze sanační firmy jsou trestně stíháni
Likvidaci staré skládky z dob komunis-
mu měla na starosti firma Aquatest, která  
v roce 2016 vyhrála zakázku vypsanou Mi-
nisterstvem financí s nabídkovou cenou  
33 milionů korun. Vysoce hořlavé styreny měla 

Pokračování na  straně 9
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20. prosince
Na zasedání 20. prosince byl schválen návrh 
rozpočtu obce na rok 2022 (podrobněji viz 
Nelahozeveský zpravodaj 12/2021). Schvále-
ny byly i rozpočty obou obecních škol a Sprá-
vy a údržby obce. Ke všem rozpočtům byly 
schváleny i výhledy na další dva roky.

Zastupitelstvo souhlasilo s koupí pozemku 
mezi dolním resortem a cestou z Lešan do 
Nelahozevsi. Za pozemek o výměře 6 938 m2 
obec zaplatí 7,2 milionu korun. Z větší části jde 
o území určené pro výstavbu domů k bydlení. 
(Podrobnosti v článku na straně 1.)

Zastupitelstvo schválilo dary místním spor-
tovním spolkům. TJ Dynamo získala 223 
tisíc korun na vypracování studie moderni-
zace a rozšíření sportovního areálu, k obdob-
nému účelu byl poskytnut dar klubu TJ PTZ 
Viktorie ve výši 139 tisíc korun. Obec chce 
dle slov starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelaho-
zeves) těmito dary podpořit zachování spor-
tovního a kulturního vyžití pro občany obce. 
Budovy obou sportovních klubů jsou velmi 
staré a vyžadují rekonstrukci. Kluby si tako-
vou investici nemohou samy dovolit.

Dar na podporu své činnosti obdržel rov-
něž spolek Dvořákova stezka, částka 50 ti-
síc slouží k pokrytí nákladů na právní služby  
v rámci územního řízení projektu Rekonstruk-
ce nelahozeveských tunelů, v němž spolek 
hájí veřejný zájem zachování současné pří-
rodní podoby Dvořákovy stezky.

Zastupitelstvo schválilo termíny oddáva-
cích dnů pro rok 2022. Termíny jsou zveřej-
něny na stránce www.nelahozeves.cz/svatby.

(mm)

O čem jednalo 
zastupitelstvo

Další zasedání 14. února 

Nejbližší zasedání zastupitelstva je plá-
nováno na pondělí 14. února od 18 hodin  
v kulturním domě.

Zasedání jsou přenášena živě na interne-
tu s možností vzdálené účasti v rozpra-
vě. Podrobnosti jsou uvedeny na stránce  
www.nelahozeves.cz/vysilani.

Obec Nelahozeves v prosinci požádala Mi-
nisterstvo životního prostředí o přiznání 
náhrady majetkové újmy, která jí byla údaj-
ně způsobena nečinností Krajského úřadu 
Středočeského kraje. V důsledku průtahů na 
straně úřadu obec údajně přišla o část pří-
jmů ze Skládky Uhy.
Celkem obec žádá o přiznání náhrady ve 
výši necelých 600 tisíc korun. Jedná se o vy-
počítaný podíl příjmů za příjezdovou cestu 
na Skládku Uhy, která se nachází v katastru 
Nelahozevsi a za kterou podle názoru obce 
měla Nelahozeves dostávat část příjmů ze 
skládky ještě předtím, než se těleso skládky 
přesunulo do katastru Nelahozevsi. Částka 
600 tisíc korun odpovídá hypotetickému 
podílu poplatku za roky 2012–2014, kdy se 
odpady ukládaly ve III. etapě skládky na úze-
mí sousední obce Uhy. Všechny příjmy z po-
platků za ukládání odpadu na skládku tehdy 
plynuly do rozpočtu sousední obce.
Obec o peníze za příjezdovou cestu žádala 
již před třemi lety, krajský úřad ale žádost 
zamítl, neboť podle jeho názoru byl nárok 
promlčený. V nejnovějším podání obec upo-
zorňuje, že k promlčení došlo právě v dů-
sledku průtahů na straně úřadů, které řešily 
předchozí spory o poplatky více než tři roky. 
Podstatou původního sporu byla otázka, 
zda se do plochy skládky započítávají i pro-
vozní prostory a komunikace mimo samot-
né těleso skládky. Podnět podala obec Ne-
lahozeves již v roce 2015, finální rozhodnutí 
ale padlo až v roce 2018, kdy krajský úřad  
s definitivní platností rozhodl, že do plochy 
skládky se započítává celý areál. Obci Uhy 
tak byla přiznána malá část poplatku za  
IV. etapu skládky. Samotné těleso skládky se 

sice nacházelo celé na území Nelahozevsi, 
za katastrální hranicí ale nadále zůstala na-
příklad provozní budova, autováha, rampy, 
požární nádrž a část cest.
V dalším řízení ale krajský úřad z důvodu 
údajného promlčení odmítl totéž uplatnit 
obráceně pro Nelahozeves za předchozí eta-
py skládky, právě v souvislosti s příjezdovou 
cestou. Podle názoru úředníků byl nárok pro-
mlčen v roce 2017. 
Přístupová cesta do areálu skládky na území 
Nelahozevsi svou plochou představuje zhru-
ba jedno procento plochy skládky na území 
obce Uhy, na niž se ukládal odpad do roku 
2014. Za předmětné tři roky získala obec Uhy 
na poplatcích celkem 57 milionů korun. 
V současné době obec Nelahozeves dostává 
na poplatcích ze skládky zhruba 5 milionů 
korun měsíčně.

(mm)

Obec žádá o náhradu újmy za řízení 
o poplatcích ze skládky

100 Kč za prvního psa 
150 Kč za druhého a každého dalšího psa
Splatnost poplatku: 31. března 2022

Možnosti úhrady:
	• Převodem na bankovní účet  

č. 0460045349/0800. Jako variabilní 
symbol uveďte číslo domu. Do zprá-
vy pro příjemce uveďte počet psů.

	• V hotovosti na obecním úřadě  
(možnost platby kartou).

Z důvodu probíhající pandemie nemoci 
covid-19 žádá obecní úřad, aby občané vy-
užili pokud možno bezhotovostní formu.
Poznámka: Svoz komunálního odpadu 
je v roce 2022 bezplatný.

Roční poplatky 
za psa
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Blíží se konec volebního období. Když 
se za sebe ohlédnete, považujete ty tři 
roky za úspěšné?
Když jsem sem přišel, myslel jsem si, že budu 
tvořit nové věci, a vůbec jsem nepočítal s tím, 
že zdědíme tolik nevyřešených kauz, některé 
třeba i deset let staré. Například skládka na 
pozemku 111, vedení kanalizace na cizích 
pozemcích a další. Ale když se ohlédnu za 
sebe, celkově považuji ty tři roky za úspěšné.

A není to tak, že zrovna tyto dvě kauzy 
vlastně ani vy nestihnete v tomto voleb-
ním období vyřešit a předáte je svým 
nástupcům?
Doufám, že se nám do voleb obě vyřešit 
povede, děláme pro to maximum. Obecně 
většina projektů, které jsme rozdělali, by měla 
být hotova do voleb. Některé samozřejmě 
přepadnou do dalšího volebního období.

Na co jste nejvíce pyšný z věcí, které se 
podařily?
Nepoužil bych slovo pyšný, spíše spokojený. 
Zejména mám radost ze spolupráce se sta-
rostou Jakubem Bryndou. Odvádí tady velký 
kus práce, snažím se mu pomáhat, jak to jde. 
Hladká spolupráce starosty a místostarosty 
tady nebývala v minulosti vždy úplně obvyklá 
a nebývá to tak často ani v jiných obcích. Nej-
větší radost mám ale asi z projektu chodníku 
mezi hřištěm PTZ a Dvořákovým domem, na 
který se čeká velmi dlouho a který bychom 
měli v letošním roce dokončit. Jsme už maji-
telé pozemku, projekt máme hotový, je to ve 
velmi pokročilém stádiu. S tím souvisí další 
velký úspěch – zlepšení vztahů s rodinou 
Lobkowiczů, od nichž jsme pozemek kou-
pili. Dalších projektů by bylo možné vyjme-
novat mnoho, ať už je to veřejné osvětlení, 
rekonstrukce školky, komunikace a chod-
níky ve vilách nebo kanalizace. Mám radost 
i z nákupu a probíhající rekonstrukce vino-
palny. Je to jediná budova, která bude obci 
do budoucna přinášet nějaký výnos.

Je třeba i něco, co se nepovedlo?
Dodnes jsem zklamaný z toho, že nevyšel nákup 
hotelu Alfonska. I kdybychom hotel za rok pro-
dali, tak jsme na tom vydělali jen díky nárůstu 
cen nemovitostí. Lidé, kteří se proti nákupu 
tehdy nahlas ozvali, ovlivnili zastupitele, kteří 
pak váhali s podporou, a než jsme se rozhoupali, 

tak hotel koupil někdo jiný. Další takto atrak-
tivní objekt budeme už hledat velmi těžko.
Mrzí mě také nefungující spolupráce s někte-
rými zastupiteli. Všichni jsme kandidovali  
s podobným programem, protože všichni víme, 
co naši obec kde trápí. Přesto na řadě věcí nedo-
kážeme najít shodu a část zastupitelů se pouze 
veze. Když jsem četl rozhovor s Radkem Mode-
sem v minulém zpravodaji, byl jsem z toho 
trochu rozpačitý. Pokud o sobě někdo tvrdí, 
jaké má organizační schopnosti, tak nechápu, 
proč ty schopnosti v zastupitelstvu nevyužívá  
a místo toho veřejně prohlašuje, že nemá čas…

Ovšem kromě vás a starosty mají ostatní 
zastupitelé svá zaměstnání. Nemohou 
věnovat obci tolik času jako vy dva.
Ano, ale každý by si měl před volbami vyhod-
notit, jestli si alespoň nějaký čas najde nebo 
ne, a podle toho kandidaturu zvážit. Vadí mi 
i termín „opoziční zastupitel“. Buď pracuji pro 
obec, nebo si hraju na politiku. Já u obce této 
velikosti politiku neuznávám. Všichni bychom 
se měli snažit obci pomoci, ale jsou tady zastu-
pitelé, kteří za celé volební období nepodali 
jediný návrh. Někteří měli dokonce jako prio-
ritu odpady zdarma, ale ani toto nikdy v zastu-
pitelstvu nenavrhli, nakonec jsme to udělali 
my. Nedovedu také pochopit, když zastupi-
tel nehlasuje pro podání žádosti o dotace na 
školku ve výši 14 milionů korun. (O podání 
žádosti o dotaci na rekonstrukci mateřské školy ve 
Školní ulici hlasovalo zastupitelstvo v březnu 2020, 
z devíti zastupitelů bylo osm pro, zastupitel Josef 
Kukla se zdržel hlasování – pozn. red.).

Není to spíš tak, že různí zastupitelé 
mohou mít různé názory na to, jakým 
způsobem by se měly určité projekty re-
alizovat? Není přece nezbytné, aby byla 
na všem úplná shoda.
To jistě, ale o to nejde. Podívejte se na příklad 
zastupitele Ladislava Veliče z minulého voleb-
ního období. On přišel s projektem výstavby 
víceúčelového hřiště na Dynamu. A to hři-
ště tam teď je. Díky němu, protože se tomu 
projektu soustavně věnoval a posouval ho 
dopředu. I když byl za své uskupení zvolen 
jako jediný. V tomto volebním období mohu 
zmínit třeba Petra Richtrmoce, který se inten-
zivně věnoval právě Alfonsce.

Zmínil jste zrušení poplatků za svoz odpadů. 
Tímto krokem jste asi dost lidí překvapili, ale 
nejvíc jste asi překvapili chalupáře. Několik 
let se snažíte zvýhodňovat trvale žijící oby-
vatele a najednou zrušíte poplatky všem. 
Zvažovali jsme zopakování loňského mode-
lu, kdy se poplatky vybíraly, ale trvale žijícím 
občanům se kompenzovaly. Ale ten model 

byl administrativně strašně náročný. Proto 
jsme se letos rozhodli takto. Nemohu ale vy-
loučit, že se k tomu modelu zase obec vrátí. 
Obecně si stojím za tím, že trvale žijící obča-
né mají mít výhody.

Dalším aktuálním tématem je obecní 
policie. Potřebujeme ji? Část obyvatel si 
zjevně myslí, že ne.
Kralupští strážníci tady za poslední půlrok 
měřili snad dvakrát. Nemají kapacitu na čas-
tější kontrolu rychlosti. Další služby, jako je 
třeba kontrola veřejného pořádku, nechtějí 
poskytovat vůbec. Například parkování  
v době zámeckých akcí tak nemá kdo řešit. 
Problémy s parkováním jsou i ve vilách, kde 
si někteří lidé navykli parkovat na chodníku. 
Nebo klidně někdo zabere chodník návěsem 
palet. Obecní policie je služba, která samo-
zřejmě něco stojí. Dříve také nebylo v obcích 
veřejné osvětlení a dnes to je samozřejmost. 
Abych mohl například zavést v obci kame-
rový systém, potřebujeme obecní policii. Ale 
stále nemáme přesná čísla, kolik to bude stát. 
Až je budeme mít, udělejme třeba anketu 
spojenou s volbami, kde se budou moci lidé 
vyjádřit, zda obecní policii chtějí nebo ne.

Měla by se rozšířit Skládka Uhy, tak jak 
chce odpadová firma FCC?
To bych též nechal na rozhodnutí občanů. 
Rád bych spojil podzimní komunální volby 
s dalším referendem, jako bylo v roce 2013.

A váš osobní postoj?
Nejsem ze skládky nadšen a nechtěl jsem ji 
tady, ale v minulém referendu lidé rozhodli, 
že ji chtějí, tak ji máme. Další rozšíření už mi 
asi nevadí, protože skládka se nemá rozšiřo-
vat směrem k obci.

Také se na závěr vrátím k rozhovoru s Rad-
kem Modesem. Berete si kritiku osobně, 
jak tvrdí?
Nevadí mi, když se mnou někdo nesouhlasí. 
Spíš mi vadí, když se někdo zdrží hlasování, to 
považuji za alibismus. Pak to znamená, že si 
dotyčný o dané věci nezjistil dostatek informací. 
Také mi vadí, když je někdo proti všemu, ale 
sám nenabízí žádné pozitivní alternativy. Ano, 
někdy jsem v takových situacích trochu impul-
zivnější, to připouštím.

Takže s trochou nadsázky – cítíte se 
dostatečně odolný na další volební období?
Byly chvíle, kdy jsem si řekl, že už nikdy. Ale 
máme rozděláno hodně práce a máme vizi. 
Některé věci se nedají stihnout za jedno 
volební období. Kandidovat pravděpodobně 
budu i proto, že bych rád pojmul blížící se 
volby jako vysvědčení naší práce. (mm)

Další komunální volby vnímám jako  
vysvědčení naší práce, říká místostarosta 
Zdeněk Schneider

je místostarosta Nelahozevsi za sdružení 
Pro Nelahozeves. Původní profesí je řidič.  
Je předsedou Mysliveckého sdružení  
Kralupy-Nelahozeves. V Nelahozevsi  
bydlí od roku 1982, je ženatý a má tři děti. 

Zdeněk  
Schneider (56)
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Pokračování ze str. 1 Obec koupila stavební 
pozemek vedle dolního resortu

„Co byste chtěli změnit na Nelahozevsi, aby se vám tu bydlelo lépe?“ 
Tak zněla otázka redaktorky zpravodaje položená po Novém roce, ke které se během ledna 
vyjádřilo několik desítek lidí ve facebookové skupině Nelahozeveští sobě. Obyvatele Nela-
hozevsi nejvíce pálí nedořešená a chybějící infrastruktura napříč obcí. Byly zmíněny Podho-
řany, ulice Zagarolská, úsek od nadjezdu k ulici Na Vinici a infocentru, ale také celé Lešany.

Hlavní problém: infrastruktura a spousta nebezpečných míst
Na infrastrukturu si postěžovala například Romana Hánková: „Nikde v republice jsem nezažila 
tak mizerně označené silnice, bez patníků, bez krajnic, jako v tomto kraji. A chodníky nebo asfaltky. 
Tady se neustále a všude chodí v bahně nebo po frekventovaných silnicích.“
Diskutér s pseudonymem Nia Marco upozorňuje, že by se rád dočkal vyznačení hlavní a ved-
lejší silnice prostřednictvím bílých čar na křižovatce do Nelahozevsi a Lešan. 
V tomto úseku si zejména obyvatelé dolního resortu stěžují na chybějící chodník. Konkrétně 
na to upozornil Marek Mikel s tím, že by bylo dobré postavit chodník k autobusu u zastávky 
Lešany, rozcestí. „Děti tam chodí po silnici ve tmě s baterkou nebo čekají na autobus pomalu ve 
křoví. Smysl celé této zastávky nechápu. Je dost nebezpečně umístěná, včetně toho, že je hned  
u křižovatky,“ odůvodnil. Autobusová zastávka vznikla v dobách, kdy dolní resort ještě neexis-
toval, bydlí tu totiž několik dalších rodin v rodinných domcích.
Absence chodníků se týká celých Lešan. „Už 18 let, co tu bydlím, chodí děti podél silnice,“ po-
znamenala v komentáři Michaela Koníčková. Poukázala také na rozbitou lešanskou náves  
a na chybějící bezpečné autobusové zastávky u obou resortů. 
Barbora Kršmaru by uvítala přechod přes silnici poblíž autobusové zastávky na lešanské 
návsi. „Jak děti přecházejí cestu v tom esíčku, je to opravdu dost nebezpečné. Často tam potká-
váme chodce i za tmy, kteří vůbec nejsou vidět,“ poznamenala ve svém komentáři. Naopak 
přechod přes silnici vedoucí přímo k infocentru by uvítala Barbora Nohejlová.
Nebezpečné to může být i v ulici Pod Strání, kudy si to podle Vlaďky Pokorné hodně řidičů zkracu-
je. V této ulici je omezená rychlost na 30 km/h. „Zakázat a kontrolovat průjezd touto ulicí, včetně do-
držování rychlosti. Není problém tu večer potkat auto, které jede stovkou. Úsekový radar by to vyřešil.  
Kamery by vyřešily průjezd,“ navrhl Martin Šaroch. Zpomalovač pro auta a kamiony v podhořan-
ské ulici Velvarská by uvítala Nikol Danihelková. „Někdy je to tam vážně o život,“ doplnila.
Michaela Šarochová by ale nerada situaci Pod Strání řešila zpomalovacími příčnými prahy, 
které jim ničí domy. „Nám teď jeden stávající odstranili a sláva bohu (a starostovi) za to. Stačilo, 
aby projela dodávka nebo popeláři a dům se otřásal v základech,“ uvedla. „To, co je Pod Strání, 
nejsou funkční retardéry, ale hrůza,“ souhlasila Lucie Ovsenáková.

Málo/moc světla
Jako druhý nejčastější problém se jeví osvětlení v obci. Na nedostatek světla v ulici si postěžova-
la Lucie Boledovičová. „V ulici Nádražní je po výměně nového osvětlení taková tma, že si kousek od 
lampy musíme svítit na zámek u vrátek telefonem. Takže kdyby zde někdo vyměnil světla za něco, co 
i trošku svítí, byla by to příjemná drobná změna,“ uvedla diskutérka, podle které není vidět více než 
pár metrů před sebe. „To už nemluvím o situaci, kdy je mlha, déšť, nebo nedej bůh sněží, to už není 
vidět ani Ň,“ doplnila Boledovičová.
Podle Kristýny Laubové v paralelní Vltavské ulici řeší opačný problém. „Tam to šajní fest,“ uvedla. Za 
pravdu jí dává např. Jakub Karika, kterému jedna z lamp svítí přímo do oken. Situaci vyřešil tak, že 
si koupil nové neprůsvitné závěsy.
Podle Zdenky Krobové je na tom Zagarolská ulice podobně jako Nádražní. Také je tu téměř tma  
a málokdo tu jezdí padesátkou. „O chodníku lepší ani nemluvit, na tom si zlomíte nohu za dne, a teď  
s novým osvětlením je to úplně v prčicích,“ konstatovala Krobová. „Lidi vůbec není u krajnice vidět. Nevím, 
jak můžou nainstalovat lampy, aniž by někdo vyzkoušel, jak svítí,“ dala jí za pravdu Lucie Boledovičová.

Co dalšího by lidé chtěli zlepšit?
Kromě dvou výše popsaných témat z diskuse vyplynuly drobnosti. Zora Součková by uvítala 
Alzabox, bankomat umístěný u pošty a dobrou restauraci. Její poslední přání se splní, až bude 
zrekonstruována budova vinopalny v centru obce. Kristýně Laubové by se líbila venkovní kni-
hovnička na obou nelahozeveských nádražích. U infocentra knihovničku nově najdete.

Část podnětů z ankety má v současné době již obraz v probíhajících projektech, jako je na-
příklad výstavba chodníku v Lešanech (viz článek na straně 11) či rekonstrukce chodníků  
v Zagarolské ulici, která je předběžně plánována na rok 2023. Starosta Jakub Brynda přislíbil  
k některým dalším podnětům podrobnější vyjádření v příštím čísle zpravodaje. 

(sb)

pro bydlení starších spoluobčanů nevhod-
ný z důvodu svažitosti a velkého množství 
obyvatel. „Hustota obyvatel je zde druhá 
nejvyšší v Nelahozevsi – žije zde kolem 
250 lidí,“ upozorňuje zastupitel. Z tohoto 
důvodu by preferoval přetvoření pozem-
ku do parkové úpravy. „Vybudování domu 
seniorů předpokládá územní plán v cent-
ru obce,“ konstatuje Stanislav Lidmaňský  
s tím, že v centru žije malé množství oby-
vatel a zároveň jde o rovinaté místo s dob-
rou dostupností dopravy a služeb.
Podle místostarosty Zdeňka Schneidera 
(Pro Nelahozeves) bylo jednání o koupi 
pozemku komplikováno tím, že na stra-
ně prodávajících stáli dva spoluvlastníci  
a obec musela vyjednávat s každým zvlášť.
S nákupem vyslovilo souhlas zastupi-
telstvo na prosincovém zasedání, a to 
nejtěsnější možnou většinou pěti hlasů, 
které poskytli zastupitelé za sdružení Pro 
Nelahozeves. Zastupitelé Radek Modes 
(ČSSD), Josef Kukla a Stanislav Kuchta 
(oba KSČM) se zdrželi hlasování. Zastupi-
tel Stanislav Lidmaňský nebyl na zasedá-
ní přítomen ze zdravotních důvodů.
Koupě byla na program zasedání doplně-
na dodatečně jako mimořádný bod. Podle 
Radka Modese to bylo v rozporu s jedna-
cím řádem zastupitelstva, protože zastu-
pitelé pak nemají k dispozici sedmidenní 
lhůtu na seznámení se s materiály. Staros-
ta výhrady odmítl s tím, že jednací řád při-
dávání mimořádných bodů umožňuje.

(mm)

Co lidem chybí, aby se jim tu lépe žilo
ANKETA
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Na říjnovém zasedání zastupitelstvo schváli-
lo změnu č. 1 územního plánu Nelahozevsi. 
Změna nabyla účinnosti v polovině prosince. 
Pro schválení čtyř změn, které byly připravo-
vány na základě zadání zastupitelstva z roku 
2019, zvedlo ruku všech sedm přítomných 
zastupitelů. Do rozpravy předcházející hla-
sování se nikdo nepřihlásil. Autorem změny 
jsou architekti Lukáš Grasse a Ivan Gogolák, 
kteří zpracovali i samotný územní plán. Poři-
zovatelem změny byl Městský úřad Kralupy 
nad Vltavou, zastoupený referentkou Mile-
nou Jakeschovou, která se specializuje na ob-
last územního plánování. 

Schválené změny
V územním plánu byla přemístěna cesta 
propojující ulice V Loučkách a V Závětině. 
Proti umístění veřejné cesty protestovala 
část dotčených vlastníků. Cesta byla na jejich 
požadavek přemístěna na pozemky jiných 
vlastníků. V důsledku se dvě stavební parcely 
ocitly bez příjezdové komunikace. Podle sta-
rosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) jsou  
s tím příslušní vlastníci srozuměni a dopravní 
obslužnost pozemků lze zajistit dohodou pří-
slušných vlastníků.
Územní plán vyšel vstříc majitelce pozemku 
na louce u Vltavy pod novou cyklostezkou 
u zastávky Nelahozeves-zámek. Nově lze na 
tomto místě postavit jeden rodinný dům.
Schválená změna územního plánu umožní roz-
šíření prostor hřbitova směrem na sever, kde 
má obec v úmyslu vybudovat urnový háj.
Zahrady za domy v dolním resortu je nyní 
možné oplotit, dosud to územní plán v tom-

to místě zakazoval. Oplocení se týká louky, 
kterou před několika lety společně zakoupili 
majitelé devíti přilehlých nemovitostí v dol-
ním resortu, aby si mohli zvětšit dříve velmi 
malé zahrádky.

Zamítnuté změny
Procesem přípravy neprošly dvě změny, je-
jichž pořízení sice před dvěma lety zastupi-
telstvo schválilo, v průběhu projednání ale 
byly vyřazeny.
Z důvodu nesouhlasu odboru životního pro-
středí Městského úřadu Kralupy nad Vltavou 
nebude možné realizovat výstavbu víceú-
čelového hřiště u horního resortu, neboť pří-
slušný prostor plní funkci lokálního biokoridoru 
a současně se nachází v těsném sousedství lesa. 
„Intenzivní rekreační využívání v podobě vy-
budování multifunkčního hřiště může mít na 
sousední přírodní stanoviště negativní dopady. 
Požadujeme ponechání lokality v současném 
využití rekreačních luk, sadů atd. bez narušová-
ní půdního krytu a dalších razantních zásahů,“ 
uvedl ve svém stanovisku odbor životního pro-
středí. Námitce pořizovatel vyhověl.
Rovněž nebude provedeno původně navr-
hované prostorové uspořádání v lokalitě 
Rasovna (ulice Na Samotě u lesa u lešanského 
rozcestí), kde obec vyhověla námitce čtyř vlast-
níků místních nemovitostí. Nově navrhované 
prostorové uspořádání mělo umožnit další vý-
stavbu v této lokalitě. Dotčení vlastníci se ale 
obávali zvýšené dopravní zátěže a nežádou-
cího přiblížení výstavby jejich nemovitostem. 
Poukazovali též na negativní dopad na místní 
lesní porost, který by musel být kvůli výstavbě 

zlikvidován. Sama obec Nelahozeves v rámci 
projednání změny upozornila na problematic-
ké dopravní řešení lešanského rozcestí – vyús-
tění z lokality Rasovna ulicí Na Samotě u lesa 
označila z hlediska rozhledových úhlů a pro-
storu pro čekající vozidla za „dopravní závadu“, 
která neumožňuje další rozšiřování výstavby  
v této lokalitě, neboť ta by byla nutně spojena  
s navýšením dopravní zátěže. Pořizovatel ná-
sledně tuto změnu vyřadil z projednávání  
a zastupitelstvo o ní už ani nehlasovalo. Po-
dle Jakuba Bryndy je nezbytné, aby majitelé 
pozemků, kteří chtějí v místě stavět, nejprve 
předložili řádnou projektovou dokumentaci 
na řešení dopravní situace na této křižovatce. 
„Do té doby tam žádné změny nebudou,“ uza-
vřel starosta.

Změna č. 2?
Podle starosty začne obec v dohledné době 
připravovat další balíček změn územního plá-
nu, neboť obec průběžně dostává od vlastníků 
nemovitostí různé žádosti o provedení změny, 
další změny bude patrně iniciovat obec sama.
Jedním z žadatelů je i odpadová firma FCC, kte-
rá žádá o změnu územního plánu umožňující 
rozšíření Skládky Uhy o dalších 13 hektarů (po-
drobněji viz Nelahozeveský zpravodaj 7/2021). 
O žádosti firmy FCC jednalo zastupitelstvo už 
loni v červnu, žádné rozhodnutí ale nebylo 
přijato. Vedení obce v současné době zvažuje 
vyhlášení ankety, v níž by se mohli obyvatelé 
obce k otázce vyjádřit přímo, podobně jako  
v roce 2013, kdy se o rozšíření skládky na úze-
mí Nelahozevsi hlasovalo v referendu.

(mm)

Zastupitelstvo schválilo změnu 
územního plánu, další už se chystají

Rekonstrukce vinopalny pokračuje dle plánu
Na podzim byla zahájena generální rekonstruk-
ce budovy bývalé vinopalny na návsi. Práce mají 
probíhat po celý tento rok. Podle starosty Jakuba 
Bryndy (Pro Nelahozeves) se rekonstrukce zatím 
drží smluveného časového harmonogramu.
Rekonstrukci provádí litoměřická firma HARTEX 
CZ. Původní cena rekonstrukce byla v soutěži 
stanovena na 43 milionů korun, nedávno došlo 
se souhlasem zastupitelstva k navýšení o nece-
lý milion korun. Krátce po zahájení prací se to-
tiž ukázalo, že nosné konstrukce byly v horším 
stavu, než se původně předpokládalo. Do kon-
strukcí totiž dlouhodobě zatékalo přes pavlač  
v prvním patře, čímž byly narušeny její pevnostní 
vlastnosti. Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že 
dvorní stěna bude odbourána a postavena zno-
vu. „Zeď neměla základ, byla na rozsypání. Ne-
chtěli jsme čekat, až spadne,“ upozornil Jiří Hánl, 
který průběh prací z pozice architekta dozoruje.

Stavebníci v současné době dokončují stavbu 
přízemní části, v průběhu následujících měsíců 
budou pokračovat s dalšími podlažími. Podle 
Jiřího Hánla stavbu částečně komplikuje složitá 
situace na trhu se stavebními materiály. Z to-
hoto důvodu je pokrývka střechy naplánována 
až na květen. „Dodavatelská firma se ale chová 
velmi solidně,“ konstatoval Hánl.
Budovu bývalé vinopalny na návsi zakoupila 
obec před dvěma lety za 16 milionů korun.  
V objektu se nacházelo osm bytů, v přízemí 
byla restaurace a další nebytový prostor, kte-
rý byl dříve využíván jako prodejna potravin. 
Obec se následně rozhodla budovu komplet-
ně zrekonstruovat. Účel budovy má zůstat za-
chován, otevřena zde má být nová restaurace  
a v patrech se mají nacházet nájemní byty. Do 
budovy by se měl přestěhovat i obecní úřad. Po-
dle původních záměrů měla rekonstrukce začít 

již v roce 2020, přípravné práce se však protáhly.
Kolaudace zrekonstruovaného objektu je v tuto 
chvíli plánována na přelom roku. Podle starosty 
ale není vyloučeno, že restaurace bude zkolau-
dována a tedy i otevřena o něco dříve.

(mm)
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Veřejné osvětlení  
v horním resortu je  
v havarijním stavu
Obyvatelé horního resortu si dlouhodobě 
stěžují na výpadky veřejného osvětlení v této 
okrajové lokalitě Nelahozevsi. Situace vyvr-

cholila na přelomu roku, kdy došlo k několika větším výpadkům 
lamp v celých ulicích Lipová a Javorová.
Odborná firma následně identifikovala několik závad. Podle 
ředitele Správy a údržby obce Radomíra Rymela bylo zjištěno, 
že podzemní kabely nejsou v řadě případů položeny v chránič-
kách, závady byly shledány též ve způsobu ukotvení stožárů. 
Tyto nedostatky v souhrnu způsobují, že kabely reagují na otře-
sy v okolí, například při průjezdu vozidel, což způsobuje opako-
vané výpadky osvětlení. Situace se navíc v čase stále zhoršuje.
Obec nechala v resortu natáhnout provizorní elektrické vedení 
vzduchem, takže lampy už opět svítí. Vedení obce současně oslo-
vuje projektanty, kteří by stav veřejného osvětlení důkladně zana-
lyzovali a navrhli způsob opravy. Projektovou do-
kumentaci by vedení obce mělo rádo zajištěnu do 
léta. Na to by pak měla navázat veřejná soutěž na 
kompletní generální opravu osvětlení v celém hor-
ním resortu. „Dost možná se to bude muset udělat 
celé znovu. Nevydrželo to ani dvanáct let,“ podotý-
ká starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves). 
Veřejné osvětlení vybudovala developerská firma 
Anglický Resort v letech 2007–2009 současně  
s výstavbou 114 řadových rodinných domů v této 
lokalitě. Podle zástupkyně firmy Ladislavy Piskáč-
kové mělo vybudované veřejné osvětlení všech-
ny revize potřebné ke kolaudaci. (mm)

Miřejovický most
Přijďte se podívat na výstavu fotografií

Od 3. 3. 2022 v Infocentru Nelahozeves

PŘÁTELÉ STARÉHO MOSTU

V Kralupech řádí zloději 
katalyzátorů. 
Byli i v Nelahozevsi
Během ledna se přes sociální síť Facebook 
začaly šířit informace o tom, že v Kralupech 
nad Vltavou neznámý pachatel uřezává z au-
tomobilů katalyzátory. K jednomu či dvěma 
případům došlo i v Nelahozevsi.
Podle dostupných informací se to děje ze-
jména na parkovišti u Synthosu (bývalý Kaučuk). „Viděl jsem to ve hlášení 
Policie ČR. Synthos vede,“ potvrdil zastupitel Radek Modes (ČSSD) pod 
facebookovým příspěvkem Barbory Čapkové. V zatáčce naproti autoser-
visu v Zagarolské ulici jí ze starší Škody Felicie, kterou nechala stát před 
domem, někdo také vyřízl katalyzátor. Stalo se to v noci z 19. na 20. ledna.
Podle informací Nelahozeveského zpravodaje došlo k dalšímu případu  
v ulici Pod Strání. Poškozený automobil měl stát ve dvoře.
Zprávy o ukradených katalyzátorech se v kralupské skupině začaly ob-
jevovat již koncem roku 2020. Zloději se zaměřují na starší automobily 
kvůli kovům, které jsou v katalyzátoru použity.

(sb)

Cesta byla či bude dokončena?
V prosincovém čísle zpravodaje jsme informovali o dokonče-
ní cesty propojující horní resort a staré Lešany. Článek vznikal  
v době, kdy práce ještě probíhaly, ale v době distribuce čísla do 
schránek již měla být cesta hotová. Proto jsme zprávu naformulo-
vali v minulém čase. Práce se ale bohužel trochu zdržely, a tak se 
čtenáři dočetli o dokončené cestě ve chvíli, kdy ještě v části úseku 
chyběla svrchní vrstva. Chodník byl dokončen přibližně týden po 
roznosu. Za vzniklou nepřesnost se omlouváme.
V nejbližší době by mělo být na cestě instalováno zábradlí. 
Zbylé stavební materiály budou odvezeny, budou též prove-
deny potřebné terénní a sadové úpravy. redakce

Foto: Barbora Čapková 



7

le
de

n 
– 

ún
or

 2
02

2

Nové hřiště na  
návsi v Lešanech 
by mělo být hotové 
během jara

Obec Nelahozeves začátkem ledna vypsa-
la veřejnou soutěž na vybudování nového 
hřiště na lešanské návsi. V soutěži zvítězila 
firma STAVMAX Group z Klášterce nad Ohří 
s nabídkovou cenou 2,4 milionu korun. Do 
veřejné zakázky se přihlásily další tři společ-
nosti s vyšší nabídkovou cenou.
Stávající dětské hřiště, které se nachází  
v parku vedle autobusové zastávky, se tak 
brzy dočká kompletní revitalizace. Bude 
opraveno osvětlení a doplněny nové lam-
py. Opravy se dočká také vstupní branka  
s opěrnými zídkami.
Po podpisu smlouvy a převzetí stanoviště 
bude mít dodavatel na vybudování hřiště 
tři měsíce. Nenastanou-li nečekané průta-
hy, mělo by být tedy hotovo během jara.
Na budoucím hřišti najdete nové herní a fit-
ness prvky pro street workout. Budou tu nové 
lavičky, prolézačka, houpačka, herní věž, do-
meček z vrbového proutí, pískoviště, kolotoč 
a také prostor na míčové hry s polyuretano-
vým bezpečnostním povrchem. Prvky byly 
navrženy na základě dřívějších konzultací  
s místními obyvateli.
Součástí veřejné soutěže není provede-
ní altánu, oprava autobusové zastávky  
a montáž nového pítka, přestože tyto 
prvky jsou také zpracovány v projektové 
dokumentaci. Podle starosty Jakuba Bryn-
dy (Pro Nelahozeves) stavební úřad pítko 
nepovolil. Rekonstrukce autobusové za-
stávky bude řešena později samostatnou 
zakázkou, neboť zatím není rozhodnuto  
o její finální podobě.
Na hřiště v Lešanech byly v minulosti vypra-
covány dvě vizualizace, které se části míst-
ních obyvatel nelíbily. Prvky byly nakonec 
navrženy na základě dřívějších konzultací  
s obyvateli. Finální podobu hřiště navrhl ar-
chitekt Jan Bouchal, který stojí též za návr-
hem podoby hřiště u železničního nadjez-
du vedle fotbalového hřiště TJ PTZ Viktorie.

(sb)

Starý most je opět blíž rekonstrukci
Jezový most Miřejovice je ve špatném 
technickém stavu a v několika příštích 
letech jej čeká nutná a rozsáhlá rekon-
strukce. Předběžný odhad nákladů byl 
stanoven na 120 milionů Kč, investorem 
je Povodí Vltavy, které v roce 2019 převza-
lo most do vlastnictví od města Veltrusy.
Oprava bude provedena dvoufázově:  
V letošním roce se Povodí Vltavy chystá 
provést urgentní opravu ztužení části 
konstrukce mostu, které je místy zcela 
zkorodované. Na to by pak měla navá-
zat generální rekonstrukce.
V současné době probíhá výběr dodavatele pro první fázi, v jejímž rámci má být zajištěno 
ztužení starého mostu nad 2. a 3. jezovým polem, což je část mostu přibližně nad hlav-
ním korytem Vltavy. Jedná se o provedení stavebně montážních prací, během nichž budou 
vybourány otvory v chodnících a vyřezány zrezivělé části vodorovných ztužidel. Ty budou 
nahrazeny novými nosníky i s provizorní protikorozní ochranou. Chodník se dočká nového 
vyztužení, podbednění a zabetonování. Předpokládaná cena této zakázky byla stanovena 
na 5,3 milionu korun. Práce mají začít v dubnu a trvat budou osm měsíců, časově se tedy 
budou překrývat s letošním Happeningem na starém mostě, který je plánován na sobotu 
10. září. Most zůstane v průběhu opravy přístupný pro chodce i cyklisty, pomocí plotu ale 
dojde ke zúžení průchozího prostoru na 2,75 metru.
Současně se připravuje projektová dokumentace pro „velkou“ rekonstrukci. Té předcházelo 
výběrové řízení na projektanta, které v loňském roce vyhrála firma Pontex s nabídkovou ce-
nou 8,5 milionu Kč. Projekční firma následně provedla průzkumné práce, vypracovala studii 
proveditelnosti zdvižného mostního pole nad plavební komorou a také projektovou doku-
mentaci pro stavební povolení a související inženýrskou činnost.
V současné době je podjezdová výška nad plavební komorou omezena na 5,2 metru. V bu-
doucnu by měla být 7 metrů, což má být řešeno formou zvedacího pole nad plavební komo-
rou. Starého mostu se totiž dotýká dlouhodobý projekt splavnění Vltavy, aby velké výletní 
lodě dopluly dále než na sever Čech (do Děčína). Jelikož je most technickou památkou, musí 
Povodí tuto změnu projednávat s institucemi, které zajišťují památkovou péči.
Rekonstrukce by měla podle odhadů Povodí Vltavy trvat do roku 2025 a i v této hlavní fázi rekon-
strukce by most měl podle sdělení Povodí Vltavy zůstat veřejnosti přístupný. Vlastní práce by měly 
začít předběžně během příštího roku po získání stavebního povolení a po výběru dodavatele.

Stav mostu je velmi špatný
Most je pravidelně kontrolován a posudky opakovaně konstatují špatný až havarijní stav 
mostu. Nejinak tomu bylo u zatím poslední prohlídky z roku 2020, provedené rovněž firmou 
Pontex. Ta konstatovala, že nosná konstrukce je ve velmi špatném stavu – silně koroduje  
a v důsledku dochází na mnoha místech k jejímu oslabování. V havarijním stavu je i část 
chodníku, ocelové nosníky pod chodníkem jsou v některých místech silně poškozeny korozí 
a někde dokonce chybí zcela. Chodník je z tohoto důvodu ve většině délky mostu již několik 
let uzavřen pomocí drátěného plotu. Spodní stavbu naopak vyhodnotil posudek jako uspo-
kojivou. Další prohlídka mostu by měla proběhnout v letošním roce.

Opravovat se bude i jez pod mostem
Současně s mostem se chystá i oprava jezu. Na 
začátku ledna Povodí Vltavy vypsalo veřejnou 
zakázku na průzkumné a projektové práce na 
modernizaci technologie 2. a 3. jezového pole, 
její předpokládaná hodnota činí 4,7 milionu ko-
run. Předmětem soutěže jsou nové konstrukce 
a zařízení, tedy hradící konstrukce stavidla typu 
Stoney s nasazenou klapkou, podvozky, kolejni-
ce, pohybovací mechanismy, Gallovy řetězy, pro-
tizávaží a lana, elektroinstalace a řídicí systém.
Projekční práce mají trvat zhruba rok, poté Povodí 
Vltavy zažádá o stavební povolení a začne hledat 
dodavatele rekonstrukce.

(sb, mm)
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Statistika činnosti 
hasičské jednotky

Předkládáme statistiku výjezdo-
vé činnosti za minulé sledované 
období naší jednotky. Jelikož 
jsme jednotka zařazená jako JPO 
5 s místní působností, jsme pře-
devším povoláváni v rámci kata-
strálního území obce a v případě 
potřeby nadřazené jednotky. 
Není ale výjimkou, že nás operač-
ní středisko povolává i do kata-
strů jiných obcí a měst. Jednotka 
nejen vyjíždí na dané události po 
ohlášení operačním střediskem, 
ale i po ohlášení občanů nebo 
místní samosprávy.
Výjezdová činnost je různorodá. 
Zmíníme například větší požá-

ry mimo náš katastr, ke kterým byla jednotka povolána: skladovací hala 
Nowaco, odpad v Českých sběrných surovinách, skládka komunálního od-
padu Uhy nebo poslední požár autodílny. V obci vyjíždíme i na žádost ob-
čanů a jiných institucí, kdy se na nás obracejí s prosbou např. o odstranění 
obtížného hmyzu, odstranění spadlého stromu, odčerpávání vody, zajiš-
tění objektů, úklid vozovky nebo zajištění požární asistence a dále v době 
povodní zajištujeme protipovodňovou ochranu.
V poslední době nás nejvíce zaměstnala epidemie covid-19. Jednotka na 
žádost krizového štábu vyjížděla pravidelně na dezinfekci obecních prostor  
a objektů, dětských hřišť a podobně. Zajišťovali jsme dovoz ochranných po-
můcek a dezinfekcí s následnou distribucí dle určení občanům až do jejich 
bydliště. Úzce spolupracujeme s místními školami, kdy po domluvě s jejich 
vedením pro ně zajištujeme a dovážíme ochranné pomůcky a dezinfekci. 
Provedli jsme plošnou dezinfekci objektů a v neposlední řadě bylo provede-
no školení zaměstnanců na provádění testování žáků a zaměstnanců.
Tato činnost probíhala a probíhá bez jakéhokoliv narušení běžné výjezdové 
činnosti, kdy členové trávili běžně i 12 hodin v terénu, nebo zabezpečovali lo-
gistiku v hasičské zbrojnici, za což jim mnohokrát děkujeme. Tolik hrubý výčet. 

A nyní statistika dle sledovaných událostí Hasičského záchranného sboru ČR, 
které se staly na území naší obce v letech 2018–2021 (čtyři roky) a jednotka 
byla povolána z příkazu státu nebo byla povolána i jako posilová.

Jelikož jsme dobrovolní hasiči, může se stát, že jednotka nemůže z nějakých 
důvodů vyjet (např. technika mimo provoz, v servisu, členové v zaměstnání 
nebo mimo katastr obce atd.).

Jan Gregor
velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů Nelahozeves

Typ výjezdu Počet výjezdů Počet 
odpracovaných 
hodin

Výjezdy spojené s pan-
demií nemoci covid-19

9595 448

Technická a jiná pomoc 
obci a občanům

216 1489

Výjezdy z příkazu státu

Požáry v obci: 22 
Požáry mimo obec: 15 
Technická pomoc: 22 
Technologická pomoc: 1 
Planý poplach: 2
Jednotka nevyjela: 13

797

Reakce Hasičů  
Nelahozeves na  
rozhovor  
Radka Modese pro  
Nelahozeveský zpravodaj  
z prosince 2021
Prosíme pana Modese, aby se zdržel jakékoliv kritiky sou-
časného fungování sboru a jednotky. Je pravda, že v roce 
2010 byl jedním z hlavních, kteří se zasloužili o obnovení 
hasičů v obci. Nicméně od roku 2015, kdy rezignoval na 
funkci starosty sboru, jeho aktivita naprosto ustala. Od 
roku 2019 není členem výjezdové jednotky a od loňské-
ho roku ani členem hasičů.
Hasiči Nelahozeves jsou partou lidí, kteří tuto činnost 
dělají dobrovolně a ve svém volném čase. Činnost a ak-
ceschopnost jednotky si lze ověřit u pana starosty nebo 
místostarosty obce Nelahozeves a v neposlední řadě  
u velitele stanice HZS ČR Kralupy nad Vltavou, který je 
jednotce přímo nadřízený.

Výbor SDH Nelahozeves

Začala výstavba kanalizace 
na Dvořákově stezce
Na konci ledna začala výstavba splaškové kanalizace v ulici 
Dvořákova stezka. V rámci výstavby bude kromě hlavního 
tlakového řadu o délce necelých 900 metrů vybudováno 
15 přípojek do nemovitostí na Dvořákově stezce. Současně 
bude připojen hasičský dům a sousední rodinný dům.
Veřejnou zakázku vypsanou počátkem loňského roku zís-
kala v konkurenci několika dalších firem firma Stavitelství 
Řehoř s nabídkovou cenou 10 milionů korun. Tatáž firma 
prováděla v uplynulých dvou letech výstavbu kanalizace  
v severní části obce.
Práce měly původně začít již loni na jaře, z různých důvodů 
ale byly odloženy na léto. K dalšímu posunu došlo na přání 
provozovatele areálu Marina Vltava, který požádal o posu-
nutí zahájení prací na období po skončení turistické sezóny. 
Poté se čekalo, až se uvolní stavební firmě ruce, protože Sta-
vitelství Řehoř mezitím přesunulo své kapacity na výstavbu 
kanalizace v sousední Nové Vsi.

Připojování nemovi- 
tostí by mělo být do-
končeno v průběhu 
února. V březnu či  
v dubnu by pak měla 
být položena svrchní 
vrstva asfaltu v celém 
dotčeném úseku. Na 
ulici mají být též insta-
lovány nové stožáry 
veřejného osvětlení.

(mm)
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odvézt z Nelahozevsi k takzvané termické 
likvidaci, podle projektu se mělo jednat cel-
kem o 23 tisíc sudů. Podle státního zástupce 
ale sudy nebyly zlikvidovány tak, jak být měly. 
Právě firma Aquatest je jednou z trestně stí-
haných právnických osob. Druhou je firma 
Celio, provozovatel stejnojmenné skládky  
u Litvínova, kam byly podle zjištění České 
inspekce životního prostředí sudy ve skuteč-
nosti převezeny.
O nálezu sudů s vysoce hořlavými styreny na 
skládce Celio informoval již v srpnu 2021 Mo-
stecký deník. Podle informací České televize 
dali tip bývalí zaměstnanci skládky, následně 
na skládce provedla inspekce neohlášenou 
kontrolu, po níž rozhodla o omezení provozu 
skládky, které trvá dodnes.

Vytěžené sudy skončily na jiné skládce 
Obviněná firma Aquatest se trestnímu stíhání 
brání s argumentem, že skládka Celio měla 
sloužit pouze jako dočasná deponie. „Veš-
keré odpady s obsahem styrenových smol 
společnost postupně zpracovává metodou 
stabilizace na lince na úpravu odpadů na tzv. 
sludge. Stabilizovaný odpad je odkládán ke 
zrání a postupně dle kapacity předáván k ter-
mickému využití do cementárny, kde dochází 
při výrobě cementu k ekologickému odstra-
nění sekundárních paliv a odpadů,“ uvádí 
firma v tiskovém prohlášení. „Od počátku 
realizace sanačních prací bylo do společnosti 
Celio dovezeno 3 194 tun odpadu a 1 928 tun 
odpadu bylo již finálně zpracováno a předá-
no do cementárny ke konečnému termické-
mu využití,“ upřesnil v tiskovém prohlášení 
provozovatel skládky.
Podle České inspekce životního prostředí však 
nebylo se sudy na litvínovské skládce nakládá-
no správně. Sudy se styrenovými smolami byly 
přikryty zeminou a dalším materiálem. Podle 
mluvčího inspekce Jiřího Ovečky by v případě 
zahoření skládky hrozila exploze, protože ma-
teriál v sudech je vysoce hořlavý.
Obchodní ředitel Aquatestu Jan Demský ne-
chtěl nad rámec tiskové zprávy poskytnout 
žádné další vyjádření. Nebyl ochoten odpově-

dět ani na otázku, zda mezi vazebně stíhaný-
mi je i projektový manažer Aquatestu Roman 
Kříž, který dosud řídil projekt likvidace nelaho-
zeveské skládky. Mobilní telefon Romana Kříže 
je již několik týdnů nedostupný, podle Dem-
ského je jeho kolega v současné době „mimo“.

Datum likvidace: neznámé
Likvidace skládky začala v srpnu 2019. Aquatest 
postupně vybíral ze země staré sudy a náklad-
ními automobily je odvážel z Nelahozevsi pryč. 
Řada sudů byla již ve značném stádiu rozkladu, 
manipulace s nimi byla podle tehdejších vyjád-
ření Romana Kříže velmi obtížná a chemikálie 
částečně kontaminovaly okolní půdu, což se 
projevilo i v nárůstu koncentrace škodlivých lá-
tek na měřicích místech v okolí skládky.
Současně vyšlo najevo, že skládka je výraz-
ně hlubší, než bylo uvedeno v projektové 
dokumentaci. Práce tak byly v polovině roku 
2020 zastaveny z důvodu vyčerpání rozpočtu  
a další rok se čekalo na přepracování projek-
tu. Na jaře 2021 pouze proběhla nezbytná 
konzervace tělesa skládky a od té doby práce 
stojí. Ze skládky styrenových smol je v tuto 
chvíli vytěžena necelá polovina.
Ministerstvo financí jako investor sanace se 
nyní chystá vyzvat Aquatest k pokračování pra-
cí. Podle ředitelky ministerského odboru Rea-
lizace ekologických závazků Moniky Zbořilové 
je projekt již přepracován a má již aktu-
alizované stavební povolení. „Firma 
bude vyzvána k obnovení pra-
cí v průběhu února,“ 
uvedla Zbořilová.
Zda bude Aquatest 
v současném per-
sonálním oslabení 
schopen pokračo-
vat, zatím není zná-
mo. Jan Demský 
přislíbil vyjádření 
později, po uzá-
věrce zpravodaje.  
I kdyby ale byly prá-
ce obnoveny, pokra-
čovat budou jen do 
úplného vyčerpání 
rozpočtu. Pak bude 
muset ministerstvo 

vypsat nové výběrové řízení na dokonče-
ní prací. Podle Moniky Zbořilové ale bude 
nejprve nutné aktualizovat analýzu rizik  
a navazující dokumentaci podle skutečného 
stavu skládky ke dni ukončení prací. Termín 
vypsání nového výběrového řízení tak zatím 
nelze odhadnout.

Vznik skládky a peripetie s ní spojené
Skládka se styrenovými smolami a dalším to-
xickým odpadem byla provozována v letech 
1964–1985, odpady vznikaly při tehdejší výro-
bě státního podniku Kaučuk Kralupy. V rámci 
privatizace firmy se pak vlastníkem skládky 
stala společnost Unipetrol. Část látek ze špat-
ně zabezpečené skládky dlouhá léta uniká do 
půdy a kontaminuje podzemní vody v okolí, 
včetně užitkové vody ve studních v ulici Pod 
Strání. V nich byly v minulosti naměřeny nadli-
mitní koncentrace fenantrenu, který prokaza-
telně pochází z této skládky. V posledních le-
tech jsou naměřené hodnoty škodlivých látek 
ve studních pod zákonným limitem. Nadlimit-
ní hodnoty přetrvávají pouze u chloridů, které 
ale podle odborníků nemají původ ve skládce 
styrenů, nýbrž v nedalekém struskovišti, které 
není předmětem sanace. V blízkosti skládky je 
však podzemní voda nadále kontaminována. 
Monitoring podzemních vod probíhá v sou-
časné době jednou měsíčně.

Obec Nelahozeves o likvidaci toxické skládky intenzivně 
usilovala již od roku 2011. Po čtyřech letech tahanic obec 
uspěla s kasační stížností u Nejvyššího správního soudu, 
jehož rozsudek donutil příslušné úřady, aby přípravy likvi-
dace skládky urychlily. Obec se následně pokusila vyvolat 
exekuční řízení vůči Unipetrolu, s návrhem ale neuspěla. 
Podle právníka obce Lukáše Rothanzla již v současné době 
obec nemá žádné právní nástroje k urychlení prací. Situace 
by se podle Rothanzla změnila pouze ve chvíli, kdy by kvůli 
skládce došlo k vážnému poškození životního prostředí.

(sb, mm)

Pokračování ze str. 1 Státní zástupce stíhá devět 
lidí a dvě firmy kvůli skládce styrenových smol
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Firma D8 – Park Logistik, která je provo-
zovatelem čistírny odpadních vod (ČOV) 
v Zagarolské ulici, oznámila ceny stoč-
ného pro letošní rok. Výše stočného činí 
48,73 Kč/m3. Objem splašků se odvozuje 
od spotřeby vody. Jedná se o takzvanou 
věcně usměrňovanou cenu. Provozova-
tel ČOV, který je do určité míry monopolním poskytova-
telem služby, má předem daná pravidla, která musí při 
výpočtu ceny stočného dodržet.
Jedná se o konečnou cenu stočného, kterou uživatelé 
kanalizace zaplatí. Obec Nelahozeves jakožto provozo-
vatel kanalizace již k ceně za odvádění splašků do ČOV 
další náklady nepřipočítává.
Cena stočného se týká pouze nemovitostí, které jsou při-
pojeny k tlakové kanalizaci (přibližně severní část obce). 
Jižní část je připojena spádovou kanalizací do čistírny od-
padních vod na Strachově, tuto část kanalizace provozuje 
společnost VKM, ceny vodného a stočného pro tuto část 
obce jsme publikovali v minulém čísle zpravodaje.

(mm)

Ceny stočného  
v severní části obce

O obecní policii  
se čile diskutuje
Připravované zřízení obecní policie vyvola-
lo debatu na sociální síti Facebook. Diskusi  
v obecní facebookové skupině Nelahozeveští 
sobě (dříve nesla název Nelahozeves, nedávno 
byla přejmenována) inicioval zastupitel Radek 
Modes (ČSSD), který se záměrem nesouhlasí. 
Ve svém příspěvku se obul do spolupracovníka 
obce a místního občanského poradce Josefa 
Kazíka, který projekt zřízení obecní policie v Nelahozevsi připravuje.
„Pan Josef Kazík jako občanský poradce? Ten pán, který zde chce vytvořit  
v obci za několik miliónů bič na nás ve formě městské policie? Tak přemýš-
lejme, přátelé,“ napsal na Facebook Radek Modes. Následná diskuse pod pří-
spěvkem přesáhla sto komentářů, což je pro Nelahozeves nebývalé číslo.
Zastánci zřízení obecní policie v diskusi upozorňovali například na parkující 
vozidla v hlavní lešanské ulici V Úvoze, která často překážejí projíždějícím vozi-
dlům včetně linkového autobusu. Poukazovali též na potřebu systematičtější-
ho kontrolování rychlosti vozidel. K překračování povolené rychlosti často do-
chází zejména v ulicích Zagarolská, Kralupská, V Úvoze, Pod Strání a Velvarská.
Další část diskutujících se naopak domnívá, že podobnou službu by dobře 
zastaly i vhodně umístěné retardéry či radary, případně v kombinaci s au-
tomatickými semafory, které zastaví vozidlo překračující rychlost.
Jak ale v diskusi upozornil starosta Nové Vsi Martin Exner (jinak též posla-
nec za STAN), přestupky zachycené automatickými radary nemá často kdo 
následně řešit. Příslušný odbor Městského úřadu Kralupy nad Vltavou je 
podle novoveského starosty „laxní“, navíc příjmy z udělených pokut putují 
do rozpočtu Kralup. „Kdyby na tom byla Nová Ves finančně stejně jako Ne-
lahozeves, tak máme obecní policii dávno,“ podotkl Martin Exner a vyzval 
ke spojení obecní policie Nelahozevsi, Veltrus a Nové Vsi se sdílením nákla-
dů. O tomto modelu dříve vedení obce Nelahozeves skutečně uvažovalo, 
nakonec se ale rozhodlo jít vlastní cestou.
Podle starosty Nové Vsi navíc nejde jen o dopravu. „Denně řeším nějaké problé-
my s bezpečností a pořádkem, a buď se bez obecní policie můžu s lidmi poprat, 
nebo mě pošlou někam a ignorují, že je žádám o dodržování pravidel. Takže to 
řeší Městská policie Veltrusy, jsem za to moc rád,“ konstatoval starosta.
Podle Radka Modese je ale reálné množství přestupků, které by obecní po-
licie mohla řešit, velmi malé, a pořizovací a provozní náklady oproti tomu 
příliš vysoké.
Do debaty se zapojil i realizátor projektu Josef Kazík. Odmítl formulaci  
o „biči na občany obce“ s tím, že zájmem občanů je v prvé řadě klidné pro-
středí v obci. Současně vyzval ke zorganizování setkání s občany, kde by 
mohl být záměr prodiskutován, a k vyhlášení oficiální anketě mezi občany.
Ve facebookové anketě se ke dni uzávěrky zpravodaje vyslovilo 24 lidí pro 
zřízení obecní policie v Nelahozevsi, proti bylo 94 lidí.
Záměr zřízení obecní policie schválilo zastupitelstvo na říjnovém zasedá-
ní. Schválení záměru ale není finálním krokem, zastupitelstvo bude v bu-
doucnu hlasovat ještě o samotném zřízení obecní policie. Očekávané ná-
klady na zřízení a první rok provozu obecní policie činí 2,9 milionu korun. 
V dalších letech by se měl rozpočet pohybovat okolo 1,6 milionu korun.
Obecní policie by kromě kontroly dodržování pravidel silničního provozu 
zajišťovala i kontrolu veřejného pořádku a řešení běžných přestupků. Ne-
lahozeveští strážníci by také zajišťovali odchyt zvířat, dozor při kulturních 
akcích v obci či dohled nad dopravou při akcích na zámku, kdy řidiči často 
parkují v rozporu s předpisy a státní policie tyto přestupky nestíhá řešit. 
Do jejich kompetence by patřil  
i dohled nad bezpečností silnič-
ního provozu u škol, problemati-
ka pytláctví či dodržování zákazu 
podomního prodeje.

(mm)

Do debaty o obecní  
policii se zapojil i starosta 
sousední Nové Vsi  
a poslanec za STAN 
Martin Exner

Ke konci ledna bylo v Nelahozevsi podle webu covdata.cz  
162 lidí pozitivních na covid-19 z 2114 obyvatel. Aplikace Mo-
bilní rozhlas uvádí, že za poslední lednový víkend přibylo 31 no-
vých případů covid pozitivních, za poslední lednový týden je ná-
růst případů 132. V porovnání se čtrnáctidenní historií se situace 
zhoršila. Míra pozitivity k poslednímu lednu činí necelých 10,5 %. 
Jedná se o celkový počet nově potvrzených případů za po-
slední dva týdny, který je vztažený k počtu obyvatel.
Současná koronavirová epidemie se dotkla i místní obecní zá-
kladní školy. Kvůli 57% absenci žáků Základní školy Nelahoze-
ves vydala krajská hygienická stanice nařízení školu uzavřít mezi  
25. a 28. lednem. V této době probíhala distanční výuka a komu-
nikaci s rodiči zajišťovali třídní učitelé. Škole se během podzimu 
dařilo fungovat bez uzavírky.
Podle rodičů, kteří se vyjádřili ve facebookové skupině, byla 
distanční výuka oproti předchozím vlnám skvělá a rodiče 
dětí byli zatížení minimálně. „Vše bylo v pořádku a online vý-
uka proběhla též v pohodě tento týden,“ napsal Marek Mikel. 
Dodal, že jsou s místní školou spokojeni a že má veškeré po-
třebné informace i o testování.
Obecní mateřská škola musela v průběhu ledna na nařízení 
krajské hygieny krátkodobě uzavřít střídavě budovu ve Školní 
i v Zagarolské. Covid pozitivní byly děti i učitelky.
V Základní škole Veltrusy, která je pro část Nelahozevsi spádo-
vou školou pro 2. stupeň, 
funguje hybridní výuka. 
Nakažené nebo nemoc-
né děti se učí z domova, 
ostatní jsou ve škole. Finál-
ní slovo ohledně udělení 
karantény pro celou má 
krajská hygienická stanice. 
V době redakční uzávěrky 
byla škola v provozu.

(sb)

Covidové zpravodajství
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Začíná výstavba odvodnění Lešan,  
následovat bude chodník
V březnu letošního roku by měla začít výstav-
ba odvodnění lešanské ulice V Úvoze. Klíčovou 
připravovanou stavbou je nová retenční nádrž 
vedle dolního resortu v roklině, kterou obec 
pro tento účel zakoupila před dvěma lety. Po-
zemek kdysi sloužil jako lom, v němž se těžil 
materiál pro zdejší, dnes již zaniklou cihelnu. 
Do retenční nádrže mají být odváděny deš-
ťové vody z lešanské ulice V Úvoze. V sou-
časné době je odvodnění ulice zajištěno sta-
rou škarpou, která není řádně vyspádovaná  
a v případě vyšších srážek nestačí dešťovou 
vodu odvádět. Ta pak zaplavuje sklepy přileh-
lých nemovitostí.
Potrubí o celkové délce 562 metrů má vést  
z ulice V Úvoze dále dolů po cestě do vnitřní Ne-
lahozevsi až do retenční nádrže, jejíž maximál-
ní vodní plocha je projektována na 1 585 m2.  
Z retenční nádrže mají být dešťové vody odvá-
děny dále odpadním potrubím a žlabem umís-
těnými v místní uličce podélné s hlavní silnicí. 
Na křižovatce s hlavní silnicí se potrubí napojí na 
již existující dešťovou kanalizaci v Kralupské uli-
ci, odkud jsou dešťové vody odváděny dále do 
hradební štoly pod zámkem a odtud do Vltavy.
Projekt odvodnění připravila kralupská firma 
VHS PROJEKT Martina Jakoubka. Práce by měly 
začít v březnu a trvat mají nejvýše 12 měsíců. 
Předpokládaná cena odvodnění činí 25 milionů 

korun, obec se snaží získat spolufinancování 
akce s pomocí dotace. V současné době pro-
bíhá vyhodnocení soutěže na dodavatele. 
Podle dostupných informací byly podány 
čtyři nabídky. Vítěz by měl být stvrzen na za-
sedání zastupitelstva, které se má uskutečnit 
14. února.
Na vybudování potrubí pak má přímo navá-
zat dlouho připravovaná výstavba chodníku 
v ulici V Úvoze. Ta měla proběhnout podle 
původních plánů vedení obce již v loňském 
roce, z několika důvodů se ale projekční 
práce protáhly a teprve v těchto týdnech by 
obec měla získat potřebné stavební povolení. 
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahoze-
ves) by mohl být v březnu zahájen výběr do-
davatele. Starosta již dříve označil za hlavní 
důvody průtahů zdlouhavá jednání s jedním 
dotčeným vlastníkem nemovitosti v ulici  
V Úvoze a dodatečné požadavky kralupského 
stavebního úřadu.
Chodník ze zámkové dlažby o šířce 1,5 metru 
má začínat na křižovatce s ulicí U Dvora a po-
kračovat bude podél jižní strany silnice. U dol-
ního resortu má být pěší doprava převedena 
novým přechodem pro chodce na severní 
stranu, kde již krátký úsek chodníku existuje 
z dob výstavby dolního resortu. Chodník má 
pak pokračovat v trase současné staré cesty 

do vnitřní Nelahozevsi.
Součástí stavby má být též nová autobuso-
vá zastávka nad dolním resortem, která do-
plní málo využívanou zastávku na rozcestí  
s Kralupskou ulicí. Pro potřeby zastávky obec  
v minulém roce koupila od rodiny Lobkowic-
zů úzké pásy pozemků po obou stranách sil-
nice. V celé trase chodníku má být nainstalo-
váno nové veřejné osvětlení.
S připravovanými pracemi nijak nesouvisí ká-
cení náletových dřevin nedaleko lešanského 
rozcestí, které zde v nedávné době provedl sou-
kromý majitel. Díky kácení se zlepšily rozhledo-
vé poměry na lešanském rozcestí, na které si 
někteří občané stěžovali zejména v souvislosti  
s vozidly přijíždějícími na křižovatku z Lešan, 
která zde ne vždy dají přednost vozidlům na 
hlavní silnici. Příslušný pozemek podél rozces-
tí má dle územního plánu přírodní charakter  
a žádná výstavba na něm není přípustná.

(mm) 

Potrubí a žlab v místní ulici podélné s Kralupskou 
bude sloužit pro odvádění dešťových vod z Lešan.

Nové Ouholice jsou dlouhodobě neprůjezdné
V pondělí 7. února začala dlouho připravo-
vaná generální rekonstrukce silnice č. 608  
v Nové Vsi a Nových Ouholicích. Po dobu re-
konstrukce, která má trvat po celý letošní rok, 
bude silnice neprůjezdná pro individuální  
i hromadnou dopravu.

Individuální doprava
Nové Ouholice jsou neprůjezdné. V první fázi 
je uzavřen úsek od mostu přes Bakovský po-
tok až do Nové Vsi, v dubnu má být uzavírka 
prodloužena na zbytek Nových Ouholic až  
k autobazaru. Uzavřen je i nájezd směrem ke 
kruhovým objezdům u dálničního výjezdu 
na 18. kilometru. Objížďka je vyznačena přes 
Uhy a Sazenou. Na zkratce přes Staré Ouholice  
a Vepřek je zákaz vjezdu s výjimkou pro do-
pravní obsluhu. Starosta Nové Vsi Martin Exner 
(STAN) v této souvislosti upozorňuje, že dodr-
žování zákazu bude velmi často kontrolováno, 
neboť jde o úzkou místní komunikaci, která 
není uzpůsobena pro vyšší intenzitu dopravy.

Autobusová doprava
V souvislosti s uzavírkou dochází ke změně 
jízdního řádu linek 617, 466 a 496.
Linka 617 obsluhující obec Nelahozeves je vede-

na obousměrně odklonem mimo obec 
Nová Ves přes obec Uhy, dále do obce 
Sazená, kde se autobus otočí a pokra-
čuje zpět do Uh a odsud dále do Velvar.
Linky 466, 496 jsou dočasně vedeny 
mimo Novou Ves. U linky 496 je zru-
šena zastávka Nelahozeves, rozcestí 
Staré Ouholice ve směru na Novou 
Ves, protože autobus na křižovat-
ce těsně před zastávkou odbočuje doprava 
směrem na Staré Ouholice.
Výlukové jízdní řády, které lze najít na strán-
kách Pražské integrované dopravy či ve vy-
hledávači IDOS, jsou předběžně plánovány 
do konce října. 

Co se rekonstruuje
Relativně dlouhá doba rekonstrukce komunika-
ce je způsobena tím, že se v rámci rekonstrukce 
opravuje či znovu buduje doslova všechno.
Silnice bude postupně vytěžena až na základ. 
Pod silnici bude položena nová dešťová ka-
nalizace. Protože se bude snižovat niveleta 
silnice, budou se překládat i sítě, aby byly  
v předepsané hloubce pod silnicí. Bude zbou-
rán starý most nad suchým korytem vedle Ba-

kovského potoka a místo něj bude postaven 
nový, stejně tak lávka pro pěší. Současně se 
budou upravovat koryta. Křižovatka u areálu 
Ředitelství silnic a dálnic (nájezd ke kruhové-
mu objezdu nad dálnicí) bude upravena.
Vybudovány budou nové chodníky po obou 
stranách silnice, nové vjezdy do všech ne-
movitostí a nové přechody pro chodce. Všu-
de bude instalováno nové dopravní značení, 
veřejné osvětlení a budou provedeny vege-
tační úpravy.
V Nových Ouholicích se u železnice opraví 
opěrná zeď a vybuduje se ještě další nová, aby 
tam mohla být lepší autobusová zastávka.
Na rovince z Nových Ouholic, kde chodník 
bude zasahovat do soukromých pozemků, 
bude nové náhradní oplocení.

(mm)
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O druhém stupni základní 
školy stále není rozhodnuto

12

Záměrem vedení obce Nelahozeves je otevřít v naší obci druhý stupeň 
základní školy a vyřešit tím tak letitý problém nedostatečné kapacity zá-
kladních škol v regionu na druhém stupni. Vedení obce pracuje se dvě-
ma variantami – rozšíření stávající budovy školy o druhý stupeň anebo 
výstavba zcela nové budovy nedaleko Nádražní ulice.
Rozšíření stávající budovy by bylo možné po přestěhování obecního 
úřadu do budovy bývalé vinopalny, k čemuž má dojít v první polovině 
příštího roku. Tím se totiž uvolní prostory stávajícího obecního úřadu ve 
Školní ulici, kam by se následně mohly přestěhovat družiny a v budově 
školy by tak vznikl potřebný prostor pro vybudování nových učeben. Za 
tímto účelem si obec nechala zhotovit postupně dvě studie, nejprve od 
architektky Květuše Berkové a následně od architekta Jiřího Hánla.
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) se ale obec zabývá inten-
zivněji variantou výstavby nové budovy, která by pomohla vyřešit situaci  
s hrozící přeplněností druhých stupňů základních škol na Kralupsku. Nově 
vzniklou kapacitu by pak mohla částečně nabídnout i dalším obcím.
Již nějaký čas probíhají jednání s majitelkami pole vedle bytovek v Ná-
dražní ulici o jeho koupi. Právě zde by obec ráda novou budovu školy 
postavila, tak jak předpokládá i platný územní plán. Pokud budou jed-
nání úspěšně završena, starosta má v úmyslu vypsat na podobu území 
architektonickou soutěž.
Odhadované náklady na výstavbu nové budovy se pohybují v řádu 
stovek milionů korun. Protože takový výdaj si nemůže dovolit ani rela-
tivně bohatá Nelahozeves, hledá vedení obce možnosti spolufinanco-
vání. Na výstavbu škol poskytuje dotace Ministerstvo školství. O dota-
ci z programu podpory rozvoje infrastruktury základního vzdělávání 

by měl podle záměru starosty požádat svazek obcí na Kralupsku v čele 
s Kralupy nad Vltavou. Pak by spoluúčast činila „pouze“ 15 %.
Záměr výstavby získal na větší naléhavosti poté, co zastupitelstvo 
Veltrus loni v září rozhodlo o omezení velikosti spádového školské-
ho obvodu pro okolní obce včetně Nelahozevsi. Nárok na přijetí na 
druhý stupeň veltruské základní školy budou mít od školního roku 
2022/2023 pouze děti s trvalým pobytem v lokalitě ve vilách (Zahrad-
ní, Příčná, Vltavská, bezejmenná, Nová a malá část Zagarolské). Kapa-
cita veltruské základní školy je totiž prakticky vyčerpána. K podobným 
krokům veltruské zastupitelstvo přistoupilo i vůči dalším okolním 
obcím. Veltrusy v současné době připravují rozšíření budovy základní 
školy o dalších 14 učeben, projekt je však na samém počátku.
Ostatní části Nelahozevsi měly podle dřívějších záměrů patřit do škol-
ského obvodu Kralupy nad Vltavou. Návrh dohody o společném škol-
ském obvodu mezi obcí Nelahozeves a městem Kralupy nad Vltavou 
byl připraven v minulém volebním období, kdy byl starostou Josef Ke-
brle. Zastupitelstvo návrh dohody schválilo, ale k jejímu podpisu nako-
nec nedošlo. Důvody nejsou známy.
I kralupské základní školy jsou v současné době na hranicích své kapa-
city a v několika následujících letech se budou potýkat s převisem žáků 
vstupujících na druhý stupeň. (mm)

komerční  inzerce    

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV
Internet Volání Televize Podpora 24/7

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme 
moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

NABÍDKU VŠECH TARIFŮ a DOPLŇKOVÝCH SLUŽEB NAJDETE NA NAŠICH STRÁNKÁCH 

Volejte NONSTOP    777 774 221 www.sys-data.com

Na tomto místě v Nádražní ulici by měla vyrůst nová devítiletá škola.  
V současné době se připravují první návrhy přesného umístění
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Zprávy z infocentra
Od nového roku můžete v infocentru zhlédnout 
výstavu fotografií Jaké to bylo..., když infocentrum 
ještě nebylo... Fotografie ukazují postupnou trans-
formaci ze zanedbané a nefunkční pokladny vlako-
vé zastávky v moderní a funkční infocentrum, které 
láká nejen návštěvníky naší obce, ale i samotné 
občany. Výstava bude k vidění do konce února. Od 
března bude k vidění výstava fotek Miřejovického 
mostu, kterou pořádá spolek Přátelé starého mostu. 
Ve venkovní části infocentra je nově instalovaná 
KnihoBudka. KnihoBudky se hojně objevují nejen  
v cizině, ale i v tuzemsku, slouží jako veřejná knihov-
na, kterou lze volně a anonymně využívat pro výmě-
nu a skladování knih.
Infocentrum se hodlá zapojit do organizace Via Cze-
chia. Tato organizace sestavila nejdelší a nejodváž-
nější stezky podél naší země. Zatím můžeme projít 
tzv. Severní a Jižní stezku, které přecházejí přes ce-
lou Českou republiku od nejzápadnějšího po ten 
nejvýchodnější bod, sledují převážně státní hrani-
ce. Stezky procházejí v co největší míře přírodou, 
přes nejzajímavější místa v jednotlivých oblastech.  
Via Czechia nyní připravuje novou stezku, která po-
vede od jihu k severu, a právě Nelahozeves se svým 
infocentrem by měla sloužit jako spřátelené místo, 
tzv. styčný bod, kde se mohou cestovatelé občers-
tvit a seznámit se s naší zajímavou obcí. 
V předvánočním čase se v infocentru konalo první 
čtení pro malé čtenáře (viz článek na straně 18). Tato 
událost se inspirovala akcí Celé Česko čte dětem, 
která má dětem blíže přiblížit krásu čteného slova  
a budovat vazby v podobě předčítání. Funkce před-
čítajícího se ujala Tereza Popková (Ochotníci Nela-
hozeves). První kniha, která byla mladým poslucha-
čům předvedena, bylo Vánoční prasátko, nová kniha 
z pera J. K. Rowlingové. Titul byl vybrán i s návaz-
ností na vánoční svátky. Účast byla hojná a sklidila 
pochvalu nejen ze strany mladých posluchačů, ale  
i jejich rodičů. Po čtení děti znázornily postavy z kni-
hy i své oblíbené hračky a postavy.
Infocentrum se s ohledem na pozitivní ohlas roz-
hodlo v této akci pokračovat každý měsíc. Lednové 
čtení bylo kvůli nemoci zrušeno. Další termín je na-
plánován na 27. února. Aktuální informace najdete 
vždy na stránkách infocentrum.nelahozeves.cz.
Mezi další společenské události, na které se můžete 
těšit, je Masopustní odpoledne v sobotu 26. února, 
na návštěvníky čeká zabijačkové menu.

Helena Kubicová
vedoucí infocentra

V předvánočním čase jsme vás upozor-
ňovali na možnost vyplnění dotazníku 
ohledně využití budov u Rybníčků, které 
loni zakoupila obec, a budovy bývalé sa-
moobsluhy v ulici Pod Strání. Dotazník 
bylo možné vyplnit na stránkách spole-
krybnicky.cz, nebo též v papírové podobě.
Sběr informací probíhal od 9. do 26. pro-
since. V elektronické podobě dotazník 
vyplnilo 86 občanů, v papírové formě 
odevzdalo dotazník 8 občanů. Dotazník 
byl rozdělen do tří sekcí: využití budovy  
Rybníčků, využití prostoru zahrady, bu-
dova bývalé prodejny a obchod. 
Z první části dotazníku vyplývá, že si  
v této lokalitě přeje malé občerstvení (ka-
várna) 71 % občanů, kteří vyplnili anketu, 
kurzy mimoškolní výuky a vzdělání 56 %, 
dětské centrum 54 %. Ohledně prostoru 
zahrady a přilehlých prostor se veřejnost 
nejvíce kladně vyjádřila takto: ohniště  
s posezením 73 %, obnovení ovocného 
sadu 71 % a obnovení chátrajícího altánu 
ve svahu 71 %. Naopak nejméně zauja-
la občany možnost počítačové místnosti  
78 %, vyšívání 74 % a pletení proutí 66 %. 
Druhá část dotazníku se týkala využitel-
nosti prázdné a chátrající budovy bývalé 
prodejny v ulici Pod Strání, která se na-
chází nedaleko prostor u Rybníčků. Ve-
řejnost si v této budově nejvíce přeje Zásil-
kovnu (83 %), malý obchod s potravinami 
(70 %) nebo kadeřnictví (68 %). Naopak 
nejméně si lidé přejí výdejní místo potravin 
na objednávku (57 %), kosmetiku (54 %), 
Poštu Partner (53 %).
Třetí část dotazníku se zabývala možnou 
podobou obchodu. Zde veřejnost nej-
kladněji hodnotí možnost malého obcho-
du s potravinami v bývalé prodejně.
V dotazníku bylo možné uvést i své vlast-

ní náměty, celkem se jich sešlo devate-
náct. Mezi nejčastější náměty patří dům 
pro seniory nebo klubovna pro starší 
děti. Výsledky celé ankety najdete na 
stránkách spolku Rybníčky. Zjištěné po-
znatky byly také předány starostovi obce 
Jakubu Bryndovi a z jeho základů budou 
vycházet i další veřejná jednání zastupi-
telstva obce Nelahozeves. 
Spolek Rybníčky byl založen na podzim 
roku 2021 se záměrem přispět k rozvoji 
této lokality a rozvíjet oblast Rybníčků. 
Spolek sdružuje několik místních obyva-
tel, kteří se chtějí zapojit do právě se rodící 
budoucí podoby této lokality. Spolek ko-
munikuje s vedením obce. 
Spolek Rybníčky měl svoji první příleži-
tost se ukázat, a to během Tříkrálového 
průvodu, kde figuroval jako jeden z or-
ganizátorů. Členové spolku s přispěním 
obce právě oblast u Rybníčků připravili. 
Pro účastníky průvodu bylo připraveno 
domácí pohoštění, na kterém se z velké 
části podílely členky spolku. Rybníčky 
představovaly finále celého průvodu. 
Pro příchozí bylo připraveno ohniště,  
u kterého vznikla možnost se nejen 
ohřát, ale i upéct buřta, nechyběly ani 
teplé nápoje. Na závěr zde vystoupilo 
Období sboru. Spolek tak měl možnost 
seznámit širší veřejnost s lokalitou Ryb-
níčky a ukázat jim možnosti, které tento 
prostor nabízí. Spolek byl Tříkrálovým 
průvodem nadšen a již teď uvažuje o dal-
ších možnostech, jak se zapojit do kultur-
ního a společenského dění v obci. 
Spolek plánuje v nejbližší době schůzku 
s vedením obce a s projektantem. S vý-
sledkem tohoto jednání bude následně 
seznámen i širší okruh obyvatel.

Tereza Popková

Dotazník využitelnosti budov  
U Rybníčků a budovy bývalého obchodu
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vybrána, a proto bude nutné najít řešení jiné. 
Další výzvou je samotná péče o sad, která ni-
kdy nekončí a zabírá naprostou většinu času. 
Zvelebování starého obecního sadu, péče  
o životní prostředí, dobrovolná práce, setká-
vání se sousedy, vzájemná pomoc či parta 
spokojených dětí, to všechno jsou hodnoty, 
které sdílí členové spolku Lešanský sad. Po-
kud i vy souzníte s těmito hodnotami, přidej-
te se k nám. Můžete přijít na některou z avi-
zovaných akcí nebo se ozvěte přes Facebook 
(www.facebook.com/lesanskysad) či e-mailem 
na tajcova.petra@seznam.cz.

Petra Tajčová

V zimních měsících se sice nekonají pra-
covní brigády, ale i tak se ve Višňovce dějí 
věci! Předvánoční setkání přilákalo do sadu 
množství lidí, kteří si užili krásné prosinco-
vé odpoledne plné hojnosti a radosti. Zimní 
háčkovací výzva zas přitáhla pozornost zruč-
ných i začínajících nadšenců do ručních pra-
cí, kteří svými originálními výrobky přispěli  
k upletení pestrobarevného kabátku pro 
jednu postarší třešeň, jež z dálky přitahuje 
zraky kolemjdoucích. 
18. prosince se ve Višňovce konalo již tra-
diční sousedské předvánoční setkání. Milé 
zastavení s domácími dobrotami, cukrovím, 
svařákem a trdelníky na ohni bylo doplně-
no koledami v podání pěveckého uskupení 
Období sboru. Díky háčkovaným výrobkům 
šikovných žen z Klubu ručních prací byl ozdo-
ben i „vánoční“ ořešák. 
Právě ve spolupráci s Klubem ručních prací 
Nelahozeves vyhlásil během prosince spolek 
Lešanský sad tzv. zimní háčkovací výzvu. Ta 
má za cíl probudit v nás tvořivost, propojit 
generace a vnést umění do přírody. Kdoko-
liv může uháčkovat libovolný tvar (například 
kolečko, hvězdičku, čtverec, kytičku), který 

přinese do infocentra, kde se tyto kousky sbí-
rají. Nastřádané výtvory se potom jednou za 
měsíc naplétají na vybraný strom ve Višňovce. 
Naplétání prvních ozdob proběhlo 15. ledna. 
Oblečený strom má originální, nepřehlédnu-
telný kabátek, který zdaleka vítá kolemjdoucí. 
Výzva pokračuje a další naplétání proběhne po 
jarních prázdninách, až bude v infocentru do-
statek dalších ozdob. Srdečně děkujeme všem, 
kteří se na výzvě podíleli (něco uháčkovali či 
darovali zbytky vln) nebo se do ní teprve zapojí. 

Na lednové členské schůzi si členové spolku 
odsouhlasili termíny brigád na první pololetí 
letošního roku, a sice každou druhou sobotu 
v měsíci, počínaje sobotou 12. března. Brigády 
budou nově celodenní, s hlavní pracovní čás-
tí během dopoledne, společným obědem na 
ohni a doprovodnou činností odpoledne. Kon-
krétní zaměření brigády bude vždy oznámeno 
dopředu přes událost na Facebooku.
Největší letošní výzvou bude oprava marin-
gotky a vybudování terasy před maringot-
kou, kde už je dokonce vybagrovaný terén. 
Bohužel podaná žádost o nadační příspěvek 
na terasu nebyla v konkurenci dalších žádostí 

Zimní výzvy ve Višňovce a výhled na nový rok

Děkujeme všem, kteří se zapojili do zimní háčkovací výzvy, vyhlášené 
v prosinci Klubem ručních prací Nelahozeves a spolkem Lešanský sad. 
Strom již má oblečenou první část kabátku, „oblékání“ proběhlo v so-
botu 15. ledna 2022.
Nestihli jste se připojit? Nebo vás to „chytlo“ a chcete v háčkování 
pokračovat? Háčkujte dál a hotové prvky odevzdávejte v nelaho-
zeveském infocentru.
A jestli háčkovat neumíte, přijďte ve čtvrtek mezi nás, rádi vás háč-
kovat naučíme. Klub ručních prací se schází každý čtvrtek v 18 hodin  
v budově nádraží. Hana Hurtíková, vedoucí Klubu ručních prací

Foto: Martin Tichovský

Výzva pokračuje!

Nabízíme atraktivní prostředí práce na 
zámku a adekvátní platové ohodnocení.
Více informací a kontaktní email pro 
přihlášky na www.lobkowicz.cz nebo  
u Radka Tomse, ředitele zámku Nelaho-
zeves, na tel. čísle 602 494 467.

Zámek Nelahozeves  
hledá do svého týmu zájemce o práci na pozice:

Koordinátor/ka návštěvnického centra
Základní požadavky:

	• Dobrá znalost českého a anglického jazyka slovem i písmem
	• Časová flexibilita
	• Organizační schopnosti
	• Znalost práce na PC

Uklízeč/ka
Základní požadavky: 

	• Pracovitost
	• Pečlivost a spolehlivost
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Již od roku 2011 v Lešanech sídlí rodinný ranč VictoryLand, který obhospodařuje 
nemalé pastviny v okolí. Osazenstvo ranče není nikterak velké, ale velmi přátelské, 
ranč čítá čtyři koníky, psa a kočku. VictroyLand již několik let slouží i jako místo 
konání dětských kroužků a letních táborů. Pravidelně provozuje kroužek pro děti 
od šesti let, děti se na ranči učí radostem i strastem koňského světa. Děti se učí na 
koních nejen jezdit, ale zároveň se seznamují s prací s koňmi. Účastníci jsou ve-
deni ke kolektivní práci, 
k ochotě a přátelství. 
Výcvik probíhá jak na 
jízdárně, tak na vycház-
kách po okolí.  Kroužek 
je koncipován tak, aby 
si malí jezdci něco od-
nášeli domů, nejen blá-
to na botách. Dětem je 
vštěpováno dobré cho-
vání k zvířatům, cit pro 
živou přírodu.
Kromě pravidelných 
kroužků se každé léto 
mohou děti účastnit  
i příměstských táborů. Na 
děti čeká celý den strá-
vený s koňmi, naučí se 
základům práce s koňmi 
jak ze země, tak z jejich 
hřbetu. Bližší informace 
naleznete na stránkách 
www.victoryLand.cz.

(tp)

VictoryLand, malý ranč v LešanechStanoviště na tříděný  
odpad se budou omezovat
Obec hodlá v průběhu března až května ubírat 
na stanovištích velké kontejnery na papírový  
a plastový odpad. Tam, kde jsou například čty-
ři kontejnery na plast, budou nově pouze dva. 
Důvodem jsou vysoké náklady na pronájem 
kontejnerů a současně nižší množství odpadů 
do nich ukládaných, protože občané mají nově  
k dispozici svoz tříděného odpadu z domácností.
Některá stanoviště v budoucnu zaniknou úplně 
a budou přesunuta dále od obydlí. Týká se to 
například horního resortu či prostoru před ha-
sičským domem pod zámkem. V Lešanech bude 
zachováno stanoviště v ulici U Dvora. Stanoviště 
pod zámkem se přesune do konce roku (s nej-
větší pravděpodobností) k točně u fotbalového 
hřiště PTZ, kde bude vybudováno nové zastře-
šené stanoviště.
Občané obce mají od minulého roku možnost 
si zdarma nechat vyvážet popelnici na plast  
a papír přímo z domácnosti. Obec má pro zájemce 
stále k dispozici volné nádoby. Stačí, když zavoláte 
nebo napíšete, a nádoba vám bude přistavena.

Jakub Brynda
starosta

Terapie se zvířaty pomáhá dětem 
se speciálními potřebami

V centru Lešan od loňského roku působí nezis-
ková společnost Qesap, která se věnuje posky-
tování speciálně pedagogické terapie s využi-
tím léčebného kontaktu se zvířetem. Terapie je 
poskytována dětem s narušenou komunikační 
schopností a neurovývojovými poruchami.
V Qesapu se sešli lidé různých profesí, které 
spojuje láska ke zvířatům a kteří se rozhodli 
věnovat svůj volný čas dětem a dospělým se 
speciálními potřebami a poskytnout jim tak 
možnost zapojit se do „normálního“ života. 
Zakladatelka Qesapu Kateřina Vondráčková 
dala k dispozici vlastní metodiku, která vzni-
kala při její dlouholeté práci s dětmi s neu-
rovývojovými poruchami v oboru klinické 
logopedie a propojila ji s léčebným působe-
ním zvířat při jejich kontaktu s lidmi a svými 

znalostmi z oboru speciální pedagogiky.
Přítomnost živého tvora většinou vyvolává 
u klienta pocit klidu a bezpečí, snižuje stres 
a napětí. Zvíře má schopnost vyvolat u člo-
věka silné emoce, a tím podporuje psychic-
kou stimulaci, uvolňuje komunikaci a vše-
obecně podporuje psychický i fyzický stav 
klienta. Prostřednictvím zvířete lze rychleji 
a snadněji navázat vztah mezi terapeutem 
a klientem.
Terapeutické zvíře je vybíráno dle vhodnosti 
vzhledem k zaměření terapie a dle přání kli-
enta. V rámci terapie se klient může potkat se 
psem (canisterapie), kočkou (felinoterapie), 
koněm (hipoterapie), želvou a kachnami.
Terapie jsou klientům sestavovány individu-
álně a vždy podle aktuálních potřeb. Zohled-
ňují jejich přání, možnosti a schopnosti.
Kromě speciálně pedagogické terapie nabízí 
Qesap klientům i volnočasové aktivity. Klienti 
mohou trávit volný čas se zvířaty a péčí o ně  
a zároveň získat v této oblasti potřebné do-
vednosti a znalosti. Klienti mají možnost ab-
solvovat i výuku základů jízdy na koni.
Veškeré služby poskytuje společnost klien-

tům pouze za cenu reálných nákladů spoje-
ných s péčí o zvířata a bez nároku na jakou-
koliv finanční odměnu.

V současné době nezisková společnost po-
skytuje služby přibližně deseti dětským klien-
tům a její kapacita je tím naplněna. Kateřina 
Vondráčková ale slibuje, že v případě zájem-
ce z Nelahozevsi by se snažila potřebný časo-
vý prostor najít.
Podrobnější informace o neziskové spo-
lečnosti Qesap naleznete na stránkách 
www.terapiesezviraty.cz. (mm)
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Malinko ze  
starodávných časů…
Význačným místem v obcích byla vždy hospoda a kovárna. 
Hospody bývaly ve vsi Lešany celkem tři, a to v číslech popis-
ných 26, 35 a 74.
Podívejme se na kovárnu v obci, ale na tomto místě, za starých 
časů, bývala obecní lednice, tedy dřevěná stavba obložená slámou. 
Sem byl v zimním období navážen led od řeky. Jeho potřeba byla 
nejen pro hospody do sklepů, ale též pro dva řezníky v obci. Jeden 
byl naproti, přes silnici, jménem Ladislav Novák.
Malá kovárna stovky let přináležela majitelům hospody v čp. 35.

Toto je pohled na zadní stranu kovárny, asi před pěti lety. Dí-
váme se od západu, tedy od parčíku, domek čp. 35 je vlevo, 
za uličkou. Komín už se dlouho nepoužíval, naposledy zde 
pracoval u výhně jako kovář a podkovář pan Miroslav Lukáš 
narozen roku 1910. Jeho rodina se přistěhovala do obce těsně 
po válce, nejdříve bydleli ve statku čp. 17, pak trochu výše,  
v domku čp. 42. Jeho práce byla především pro místní JZD, byl 
také u dobrovolných hasičů a dokázal opravit téměř všechno. 
Ale starou hospodu vedle neměl.

Každý jistě pozná místo, při pohledu od silnice, ulička je zkratkou 
k návsi obce.

Trochu starší do-
kument ke stej-
nému místu, zá-
pis z gruntovních 
knih, rok 1801. 
Provozování hos-
pody i vedlejší 
kovárny bylo po-
voleno Janu Kali-
novi. Ale dvě stě 
kroků vedle byla 
také hospodská 
živnost Josefa 
Stanislava v čp. 
26. Když byly  
v obci tři hospo-
dy, byla řevni-
vost už značná, 
ale jména osob 
už byla jiná. Při-

pomeňme ještě k čp. 35 rodinu Vozábových, kolem roku 1830 
pak rodinu Bendových. Ti žili ještě dříve v čp. 32.

A po nich ještě další rodiny, po roce 1925 rodina Řezáčových… 
Stovky dokumentů putovaly na obec, na c. a k. hejtmanství do 
Slaného, pak do Prahy, taktéž na sdružení živnostníků… Jen tento 
jeden dokument by obsáhl nejméně polovinu stránek zpravodaje.
Musím přiznat, že při zkoumání tisíců dokumentů k obci Lešany 
jsem narazil na úžasné zápisy k mlýnu Nelahozeves, hospodě Pod-
hořany, požáru zámku… Některé záznamy jsou dosti drastické.  
A získat fotky a obrázky je práce velice náročná, snad by mohly být 
trochu větší v tisku, tady k prohlédnutí.

Snad tedy prostřídejme událostí velice mladou, snímek z vy-
stoupení ochotníků divadla v obci, roku 1948. Tady na jevišti 
hospody čp. 74 bylo už podobných obrázků několik dříve, tak-
též v mých kronikách, které jsou v knihovně, též v infocentru. 
Představme alespoň osoby sedící dole zleva: paní L. Sládková 
z čp. 41, pak mladý pan Filípek, rodina žila v čp. 30, paní Marta 
Fenzlová z čp. 11, pamětníci jistě poznají další členy.

Známé místo „U Dvora“, ale pohled roku 1985. Vlevo bývaly za-
hrady ke statkům čp. 1 a čp. 2, díváme se k severu. Cesta dříve 
pokračovala polem, pak prokopaným břehem ve skále, tedy 
jen pískovcem, do místa „V Závětinách“. Tam bývala nejstarší 
chmelnice, jež patřila ke statku Nováků z čp. 18. Později byla 
jejich chmelnice i ve středu obce. Cesta k severu už nevede, 
je rozorána, od ní vlevo bývaly dobré chmelnice místního JZD. 
Vpravo pokračovala cesta „V Loučkách“, teď zničená a zaveze-
ná. Dnes se vše upravuje. Prohlížet obrázky nebo starodávné 
dokumenty – toť dosti těžká otázka.

Václav Hlavatý
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Pěvecké uskupení Období sboru koncertovalo v době adventu  
a Vánoc celkem sedmkrát. S nově secvičenými roráty navštívilo 
několik kostelů v okolí a s více či méně známými koledami zpí-
valo pro své domácí publikum v Nelahozevsi na začátku adven-
tu, na vánoční besídce ve Višňovce, na 
Štědrý den v kostele a při Tříkrálovém 
průvodu. Sbor již trénuje nové skladby 
pro chystaná vystoupení v roce 2022.
Plánování a realizace koncertů byly v době 
adventu obtížnější než jindy, ať již kvůli 
novým opatřením či karanténám, které se 
nevyhýbaly ani sboristům. Přesto nelaho-
zeveský pěvecký sbor pod vedením Marty 
Mojžišové natrénoval několik nových vá-
nočních písní, koled a rorátů, s nimiž bě-
hem celého adventu vystupoval.
Program slavnostního rozsvěcení vánočního stromu v Nelahozevsi, 
jenž tradičně zahajuje advent, byl na poslední chvíli změněn a měl pro-
běhnout bez vystoupení školek, školy i sboru. Přesto se většina sbo-
ristů na první adventní neděli (28. listopadu) u nazdobeného stromu 
sešla a několika vánočními písněmi přispěla k vytvoření slavnostní 
atmosféry. Spontánní vystoupení zopakoval sbor i před infocentrem.
Druhou adventní neděli, 5. prosince, zazpíval sbor několik rorátů  
v kostele Narození sv. Jana Křtitele ve Veltrusích. Roráty jsou prasta-
ré adventní skladby, které se zpívají v předvánočním období. Rorát-
ní mše probíhají v brzkých ranních hodinách a mnohde se konají 
jen za svitu svící. Texty rorátních písní vycházejí z biblických textů  
a připomínají očekávání spásy. Zpěv sboru doprovodil Vojtěch  
Hrňák hrou na varhany.

Třetí adventní víkend (11. prosince) koncertovalo Období sboru  
v kostele sv. Petra a Pavla ve Chvatěrubech, kde opět zazněly roráty 
a varhanní hudba. V sobotu 18. prosince vystoupilo Období sboru na 
předvánoční besídce ve Višňovce, kde odzpívalo celé pásmo vánoč-
ních písní a koled na kopečku u kapličky sv. Jána v zapadajícím slunci. 
Hned další den, na čtvrtou adventní neděli (19. prosince), zazpíval sbor 
sérii rorátů v nelahozeveském kostele sv. Ondřeje. Na stejném místě 
pak vystupovalo Období sboru i na Štědrý den při společném zpívání 
vánočních koled. Zakončení vánoční doby proběhlo letos netradičně,  
a sice Tříkrálovým průvodem (více o této akci se dočtete v článku 
na straně 18). Sbor v rámci průvodu zpíval na čtyřech zastaveních: 
u kapličky sv. Jána v Lešanech, u křížku na úpatí Lešanského háje,  
u infocentra a u Rybníčků.
V současné době Období sboru již nacvičuje nové skladby a zároveň 
„oprašuje“ skladby starší. Nejbližší očekávanou akcí je březnový cha-
ritativní koncert pro UNICEF, o kterém vás budeme včas informovat. 
Dále má sbor v plánu uctít památku Antonína Dvořáka na Vyšehradě 
u příležitosti výročí jeho úmrtí. 

Děkujeme všem posluchačům a divákům za přízeň.
Petra Tajčová

Období sboru v době adventu a Vánoc

Tříkrálový průvod Nelahozevsí. 
Foto: Josef Kebrle

Adventní koncert ve Veltrusích. 
Foto: Josef Kebrle 

Rozsvěcení vánočního stromu v Nelahozevsi. 
Foto: Josef Kebrle

INFO

Máte zastaralý neekologický kotel na pevná paliva?  
Do 1. září 2022 je třeba ho vyměnit nebo požádat  

o dotaci na nový, jinak hrozí sankce.
Jakých kotlů se to týká? A jak požádat o dotaci?

Vše najdete na webu Středočeského kraje  
ve sloupci vpravo pod odkazem Kotlíkové dotace

Tam můžete vyplnit i formulář pro zjištění zájmu 
o poskytnutí Kotlíkové dotace 2021+ 

ve Středočeském kraji.

KDE A KDY MŮŽETE ŽÁDAT
Na krajském úřadě poté, co kraj vyhlásí výzvu 

pro občany (pravděpodobně jaro 2022).

Kontakty: kotliky@kr-s.cz
Kotlíková linka: 257 280 991 

(pondělí a středa 8:00 – 12:00)

KOTLÍKOVÉ DOTACE

Adventní besídka ve Višňovce. 
Foto: Martin Tichovský
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Adventní čas v obci začal v neděli 28. listopadu rozsvícením stromu v parku Antonína 
Dvořáka. O týden později zas infocentrum navštívil Mikuláš s čertem a andělem. (O těchto 
akcích jsme psali již v čísle 12/2021.)

Na třetí adventní neděli, 12. prosince, čekal na děti program v infocentru, a to v podobě od-
poledního čtení v dětském koutku s Terezou Popkovou. Četlo se z knihy Vánoční prasátko od  
J. K. Rowlingové, následně děti malovaly své vlastní oblíbené plyšáky nebo postavy z knihy. 
Na místě byla čtená kniha k zakoupení. Akce měla úspěch a infocentrum v ní chce pokračovat, 
jednou do měsíce v neděli odpoledne. Bohužel, lednové čtení se kvůli nemoci muselo zrušit.

Poslední adventní víkend mohli občané vyrazit na tradiční sousedskou akci předvánoční 
Višňovka. Na návštěvníky čekal stůl plný dobrot, na který snad každý přispěl svým ku-
chařským, a hlavně pekařským uměním. Na ohni jste si mohli upéct nejrůznější dobroty 
a děti si vytvářely vlastní domácí trdelník. Období sboru opět předvedlo své umění ve 
stínu kapličky sv. Jána a na vybraný strom byly navázány první vyháčkované vlaštovky  
z háčkovací výzvy (viz též články na str. 14).

V neděli 19. prosince se v podvečer konal koncert v kostele sv. Ondřeje, pod záštitou kra-
lupské farnosti. K poslechu vystoupilo Období sboru, na varhany hrál Vojtěch Hrňák, na 
klarinet vystoupila Bohuslava Převrátilová a soubor Scherzo clarinetto.

K adventu v Nelahozevsi již neodmyslitelně patří betlémské světlo a punč. Tato tradice 
připadá vždy na Štědrý den a ani letos o ní nebyli občané ochuzeni. V kostele sv. Ondřeje 
zazněly koledy v podání Období sboru. Lidé si mohli též zapálit svíčku a přinést si tradič-
ní betlémské světlo až domů. Plamínek věčného ohně, tento symbol míru, lásky, naděje  
a přátelství, zajišťují skauti a skautky z celého světa. V infocentru byl pro návštěvníky při-
praven punč a pohoštění.

Dozvuk vánočního času proběhl opět v podobě Tříkrálové sbírky pod záštitou Charity 
Česká republika. Tři králové putovali obcí s kasičkou během víkendu 8. a 9. ledna. V sobo-
tu králové obcházeli a žehnali tradičním způsobem. V neděli měla sbírka podobu průvo-
du, který vyšel od kapličky sv. Jána, dolů přes dolní resort, do parku Antonína Dvořáka, 
do infocentra a pak dále ulicí Pod strání až na Rybníčky, kde celý průvod končil. Průvod 
byl kostýmovaný – mohli jste vidět svatou rodinu, tři krále, pastýře, anděla, vojáka, ženy 
z lidu, faráře, a nechyběli ani čtyřnozí miláčci v čele s koníkem Pikem. V průvodu šel Kecal, 
který sehrál úlohu vypravěče a průvodce. Na jednotlivých zastaveních vystoupilo Období 
sboru se svým pásmem koled. V infocentru bylo k dispozici pohoštění pro účinkující, na 
Rybníčkách byly připraveny jesličky a ohniště, na kterém si příchozí mohli upéct buřta.

O průvodu vznikla i reportáž pro TV Kralupy. Celá akce se nesla ve velmi přátelské atmosfé-
ře. Letošní Tříkrálová sbírka vynesla v Nelahozevsi 15 978 Kč. 65 % výtěžku bude použito 
na stavbu bytového domu s dotovaným bydlením v obci Uhy, který bude určen primárně 
pro maminky či rodiče s dětmi v nouzi, a na dofinancování rekonstrukce azylového domu 
v Kralupech. 15 % je určeno na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, 
odkud jsou prostředky uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí,  
5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Během prosince se Ne-
lahozeves zapojila do 
soutěže o nejkrásnější 
vánoční strom ve střed-
ních Čechách. Do hlaso-
vání se zapojilo čtrnáct 
obcí, celé hlasování 
probíhalo na stránkách 
Mělnického deníku. Náš 
strom si vedl velmi dob-
ře a skončil na krásném 
třetím místě s počtem  
1 448 hlasů.

(tp)

Adventní čas  
v Nelahozevsi

Průběžné tabulky soutěží
Krajská soutěž 2. třídy skupiny C  
po 13. kole
1.   Neratovice C			   31
2.   Sadská C			   25
3.   Sokol Mnichovo Hradiště B	 21
4.   Sokol Přezletice 		  21
5.   AŠ Mladá Boleslav B		  20
6.   Sokol Všetaty A			  20
7.   Lokomotiva Nymburk A		 19
8.   Dynamo Nelahozeves A	 18
9.   Sokol Dolní Beřkovice		  15
10. Sokol Malín B			   4
11. Sokol Otradovice		  2

Regionální přebor 1. třídy po 15. kole
1.   Sokol Mělník-Pšovka	    	 41
2.   TJ Neratovice E		    	 40
3.   TJ Neratovice D  	  31
4.   TJ Sokol Všetaty B	    	 25
5.   SK Mšeno A	   	  25
6.   TJ Sokol Dřínov A	    	 24
7.   TJ KRALUPY A		     	 23
8.   TJ Neratovice F		    	 18
9.   TJ Dynamo Nelahozeves B               12
10. TJ Sokol Horní Počaply	    	 10
11. Sokol Dolní Beřkovice B	     	   8
12. TJ Sokol Všetaty C	      	   6

Regionální přebor 2. třídy po 13. kole
1.   TJ Kralupy  B			   37
2.   Sokol Mělník – Pšovka B		 28
3.   TJ Neratovice H		  26
4.   TJ Dynamo Nelahozeves C	 24
5.   SK Mšeno B			   20
6.   TJ Sokol Byšice A		  17
7.   TJ Neratovice G		  16
8.   TJ Dynamo Nelahozeves D	 12
9.   SK Liběchov			     6
10. TJ Start Mlékojedy A		    3

Regionální přebor žactva po 13. kole
1.  TJ Sokol Všetaty A		  36
2.  TJ Neratovice			   27
3.  TJ Dynamo Nelahozeves		  18
4.  SK Liběchov			   13
5.  TJ Sokol Všetaty B	   	   9
6.  TJ KRALUPY		   	   3
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Tabulka v krajském přeboru je vyrovnaná. Hned šestice týmů 
je ve třech bodech. Dynamo ztrácí tři body na třetí místo. Ko-
nec soutěže bude velmi napínavý. Hned příští kolo nám hodně 
napoví. Stolní tenisté jedou na půdu k aktuálně třetímu týmu 
– Mnichovu Hradišti. Letos zatím Dynamo jednou vyhrálo  
a jednou prohrálo.  
V regionálním přeboru 1. třídy se příliš nedaří. Stolní tenisté hájí 
šest kol před koncem 9. místo s náskokem pěti bodů od sestupu. 
V regionálním přeboru 2. třídy je to o poznání lepší. Družstvo Dy-
nama C drží 4. místo a kvalifikace o postup by měla jistojistě vyjít. 
V domácím prostředí nepoznalo Dynamo C chuť porážky.
Žáci Dynama v regionálním přeboru drží skvělé třetí místo.  
Z třinácti odehraných zápasů prohráli pouze tři. Dokonce si žáci 
vyšlápli na lídra soutěže Sokol Všetaty a porazili jej 4:6 na jejich 
půdě. Pro Všetaty to byla první letošní prohra. Bravo, borci!

(zk)

Stolní tenisté bojují ve svých soutěžích

Krajská soutěž 2.třídy C – odehraná utkání
2. října    		  Přezletice – Nelahozeves A             	 10:4
23. října   		 Nelahozeves – Všetaty A                       	 9:9
24. října   		 Nelahozeves – Dolní Beřkovice             	 10:5
31. října   		 Nelahozeves – Mnichovo Hradiště B     	 9:9
13. listopadu 	 Nymburk – Nelahozves A                 	 10:7
14. listopadu 	 Sadská C – Nelahozeves A                	 5:10
27. listopadu 	 Nelahozeves – Sokol Malín B            	 10:1
28. listopadu  	 Nelahozeves A – Neratovice C         	  6:10
11. prosince 	 Otradovice – Nelahozeves A              	  9:9
12.prosince 	 Mladá Boleslav – Nelahozeves A	 4:10
15. ledna 	 Nelahozeves A – Přezletice                      	 10:3
29. ledna 	 Všetaty A – Nelahozeves                         	  10:6
30. ledna 	 Beřkovice – Nelahozeves A                    	   10:7

Krajská soutěž 2.třídy C – domácí zápasy
26. února       17.00 h      Nymburk A
27. února       10.00 h      Sadská C
2. dubna        17.00 h      Otradovice
3. dubna        10.00 h      Mladá Boleslav B

Regionální přebor 1. třídy – TJ Dynamo Nelahozeves B
Odehraná utkání:
22. září           	 Nelahozeves B – Mšeno A              	 3:15
27. září          	 Všetaty B – Nelahozeves B		  14:4
6. října 	           	 Nelahozeves B – Všetaty C              	 15:3
13. října         	 Nelahozeves B – Neratovice E      	  7:11
20.října          	 Neratovice D – Nelahozeves B	 14:4
3. listopadu    	 Nelahozeves B – Horní Počáply      	 13:5
11.listopadu   	 Sokol Dřínov A – Nelahozeves B    	 17:1
17. listopadu   	 Nelahozeves B – Kralupy A            	 11:7
22.listopadu   	 Pšovka – Nelahozeves B                  	 17:1
1. prosince     	 Nelahozeves – Dolní Beřkovice B   	  6:12
8. prosince    	 Neratovice F – Nelahozeves B          	 17:1
7. ledna  		  SK Mšeno A – Nelahozeves B                	 16:2
12. ledna 	 Nelahozeves – Všetaty B		  7:11
17. ledna 	 Všetaty C – Nelahozeves B                   	 3:15
28. ledna 	 Neratovice E – Nelahozeves B              	 18:0

Zbývající domácí utkání:
2. února             18.30 h          Neratovice D (po uzávěrce)
23. února          18.30 h          Dřínov A
9. března           18.30 h          Mělník-Pšovka A
23. března        18.30 h          Neratovice F

Regionální přebor 2. třídy – TJ Dynamo Nelahozeves C
Odehraná utkání:
24. září            	 Nelahozeves D – Nelahozeves C       	 7:11
1. října            	 Nelahozeves C – Neratovice G          	 10:8
8.října             	 SK Mšeno B – Nelahozeves C          	 14:4
15. října          	 Nelahozeves C – Liběchov                	 11:7
22. října           	 Pšovka B – Nelahozeves C               	  12:6
2. listopadu     	 Sokol Byšice A – Nelahozeves          	 10:8
12. listopadu   	 Nelahozeves C – Neratovice H         	 14:4
19. listopadu   	 Kralupy B – Nelahozeves C               	 13:5
26. listopadu   	 Nelahozeves C – Mlékojedy A          	 13:5
7. ledna         	 Nelahozeves C – Nelahozeves D        	 10:8
10. ledna        	 Neratovice G – Nelahozeves C   	 13:5
21. ledna        	 Nelahozeves C – Mšeno B          	 14:4
28. ledna       	 Liběchov – Nelahozeves C           	 5:13

Zbývající domácí zápasy:
4. února            18.00 h           Mělník-Pšovka B (po uzávěrce)
18. února         18.00 h           Byšice A
4. března          18.00 h          Kralupy B

Regionální přebor 2. třídy – TJ Dynamo Nelahozeves D
Odehraná utkání:
24. září  	  	 Nelahozeves D – Nelahozeves C            	 7:11
27. září                	 Neratovice H – Nelahozeves D             	  11:7
8. října             	 Nelahozeves D – Kralupy B            	  5:13
13. října            	 Mlékojedy – Nelahozeves D             	 12:6
22. října           	 Nelahozeves D – Byšice A              	 13:5
5. listopadu      	 Nelahozeves D – Neratovice G       	 12:6
12. listopadu    	 Mšeno B – Nelahozeves D                 	 10:8
19. listopadu     	 Nelahozeves D – Liběchov                  	 14:4
26. listopadu   	 Pšovka B – Nelahozeves D                	 10:8
7. ledna            	 Nelahozeves C – Nelahozeves D       	  10:8
14. ledna          	 Nelahozeves D – Neratovice H          	  8:10
21. ledna          	 Kralupy B – Nelahozeves D               	 11:7
28. ledna           	 Nelahozeves D – Mlékojedy A          	  14:4

Zbývající domácí zápasy:
25. února           18.00 h          Mšeno B
11. března         18.00 h          Mělník-Pšovka B

(zk)
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(Titulek „Kdo kopal za Nelahozeves déle než …“ by mohl stát v čele i dalších článků o akčních 
Nelahozevácích. Napíšete i vy o některém z nich?)

Miroslav Šnýdr starší
Kdo kopal za Nelahozeves déle než…?

1937: Narodil se v obci Mnetěš u Roudnice 
nad Labem. 
1947: Bylo mu deset let, když se se svou ro-
dinou přistěhoval do Hleďsebi–Podhořan  
a žije tam dodnes. Od mala měl (a má) mno-
ho zájmů, ale vždycky, úplně ze všeho nejra-
ději, sportoval. Spolu se Slávou Titěrou, Mila-
nem Seidlem, Pepou Krédlem ml. a s dalšími 
fotbalovými nadšenci hrál v hleďsebském 
žákovském týmu. Vedle čutání kluci nezapo-
mínali ani na fandění, a to především domá-
címu AFK Hleďsebe–Podhořany 🡪 TJ Dynamu 
Nelahozeves. Každý z nich měl mezi dospělý-
mi fotbalisty své favority. A kdo patřil k těm 
Mirkovým? Záložníci: Jan Kroufek, Václav Ko-
chman nebo útočník Jiří Ekhard. Z klubových 
funkcionářů Arnošt Rupprich a později i Miro-
slav Plundr starší.
1952: Z veltruské měšťanky přestoupil do 
učiliště ČKD Slaný studovat dvouletý obor – 
montér ocelových konstrukcí. Využil tu mož-
nost každodenního fotbalového tréninku,  
k tomu se od výborného vychovatele Josefa 
Knespla naučil základy kopané a sám zapra-
coval na zlepšení své fyzické kondice. Zkrát-
ka doba strávená v učilišti byla, podle Mirka, 
zásadní v tom, že ho přímo nasměrovala  
k jeho celoživotnímu velkému hobby – fot-
balu. (Hlavně se ale ve slánském ČKD vyučil  
a potom tam i léta dojížděl za prací.) 
1954: Kopal nejen s kamarády a spolužáky, 
ale taky se svým starším bratrem Tondou. 
A právě vydatné tréninky s bráchou (dynamác-
kým záložníkem) i s jeho parťákem Antonínem 
Hruškou (obráncem) ho dostaly do vynikající 
formy, a zajistily tak tomuto nadějnému do-
rostenci už v sedmnácti letech post brankáře  
v I. A mužstvu nelahozeveského Dynama.
1957: Byl odveden na dva roky na vojnu. Nej-

prve se dostal na přibližně dvanáct měsíců  
k útvaru Hradní stráže. Ani tady nepromeškal 
příležitost zahrát si fotbal, a to zejména v RH 
Praha. Po následném převelení ke stráži vnitř-
ní do Ostrova nad Ohří mohl sportovat už jen 
málo, ale přece. 
1959: Návrat z vojny domů i do domovské-
ho oddílu kopané TJ Dynamo Nelahozeves.  
V této době se změnila Mirkova pozice v tý-
mové sestavě, a to tak, že branku vystřídala 
záloha. Navíc si ho trenér Miroslav Svoboda 
st. vybral jako kapitána družstva. Tím zůstal 
po dobu devíti sezón. Jeho loajalitu klubu 
průběžně prověřovaly i nabídky k přestoupe-
ní do konkurenčních mužstev: Vraňan, Saze-
né, Neuměřic a nelahozeveské TJ PTZ Viktorie 
(současný název), kam už odešel jeho bratr. 
Všechny odmítl. 
1962: Oženil se se slečnou Jiřinou Vintro-
vou z Neuměřic u Kralup nad Vltavou. V roce 
1963 se jim narodil syn, který po tátovi zdě-
dil nejen jméno, ale, jak se později ukázalo,  
i talent pro sport. 
1968: Zkoušel skloubit svou fotbalovou karié-
ru s výcvikem dalších sportovců – byl tedy hra-
jícím trenérem. Ale už od následujícího roku…
1969: …se začal se naplno zabývat výhradně 
trénováním. Cvičil žáky, dorost a krátkodobě 
taky I. A mužstvo. Mezi svými svěřenci měl  
i syna, takže se mu dokonce podařilo vycho-
vat si pokrevního fotbalového nástupce. Po-
malu, ale jistě se trénink šikovných dynamáků 
stal jeho dalším… ne koníčkem, ale koněm. 
A tak není divu, že se mu věnoval dlouhých 
pětačtyřicet let. 
1977: I když kvůli přípravě a výcviku junior-
ských fotbalistů ve svých dvaatřiceti letech ak-
tivní hráčskou dráhu ukončil (1969), místní seni-
or gardu reprezentoval ještě dalších osm roků.

2014: S trenérstvím se nadobro rozloučil  
v době, kdy slavil své 77. narozeniny. Ačkoliv 
tento konec zapříčinil spíš jeho momentální 
zdravotní stav než věk. Mimochodem kopa-
nou Mirek pár let taky pískal, takže si na hřišti 
vyzkoušel ještě funkci sudího. A řadí se i mezi 
bývalé předsedy fotbalového oddílu TJ Dyna-
mo Nelahozeves.
2022: Sportovat Miroslav nikdy úplně ne-
přestal. I teď, když už se mu pomalu blíží 
půlkulatá pětaosmdesátka, hraje nejméně 
dvakrát týdně stolní tenis, denně chodí na 
dlouhé procházky... A za dynamácký fotbal 
„kope“ vlastně neustále: Vypisuje a vylepu-
je plakáty – pozvánky na zápasy, správcuje 
minihřiště, případně pomáhá s lajnováním 
hrací plochy atd. Píše i články o hráčích, akti-
vistech a historii místního fotbalu. Zásluhou 
své vynikající paměti je tak trochu on sám 
živou kronikou Dynama. 

Celoživotně se zasazuje o férovost (nejen) ve sportu. 
A pozor! Fér není už třeba to, když ho někdo ruší u te-
levizního pořadu „Branky, body, vteřiny“. Jestlipak má 
Miroslav Šnýdr taky smysl pro humor? Jasně, že ano. 
Jen je trochu svérázný. Vyprávěl mi třeba: „Víš, kdy se 
na hřišti užije nejvíc legrace? Když se dá vlastní gól. Je 
to mrzutost, kterou je ale lepší brát humorně.“ 

Velká gratulace k nadcházejícím půlkulatinám vá-
ženému panu Miroslavu Šnýdrovi staršímu! 
Užijte si ve zdraví ještě mnoho pohodových let. 
Díky za Vaši dlouholetou reprezentaci a populari-
zaci nelahozeveského fotbalu a sportování vůbec.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!
Jana Žáková

Vážení čtenáři, rádi bychom požádali ty z vás, kteří 
v obci bydlí delší dobu, zda by byli ochotni nám 
poskytnout k zapůjčení starší čísla Nelahozeveské-
ho zpravodaje, V archivu obecního úřadu bohužel 
nejsou k nalezení starší čísla než z roku 2004. 
Zapůjčené výtisky si digitalizujeme a vrátíme. 
Digitalizovaná čísla následně zveřejníme na 
webových stránkách obce, aby byla přístupná 
každému, kdo má zájem o novodobou historii 
naší obce.

Děkujeme vám.
redakce

Máte doma starší čísla zpravodaje?
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Osobní vzpomínky na fotbal Dynama, díl 5. (rok 1981–2020)
Tento díl bude dílem posledním a rád bych se zde zmínil o předsedech, sekre-
tářích a vedení oddílu kopané.
Utekla již dlouhá doba od roku 1947 až do roku 2020. Jako desetiletý hubený 
kluk jsem měl v hlavě klukovské zájmy a neměl jsem tušení, co obnáší jakákoliv 
funkce ve fotbalovém klubu. Častým posloucháním dospělých osob jsem po-
znal hráče a funkcionáře AFK (Atletický fotbalový klub Hleďsebe–Podhořany). 
Později byl klub přejmenován na Dynamo Miřejovice, ale tento název vydržel 
pouze po období dvou let. Pak došlo ke změně jména na Dynamo Nelahozeves 
a tak tomu je dodnes.
Důležitá a velmi náročná funkce v každém fotbalovém výboru je funkce sekre-
táře (tzv. jednatel). Sekretář má nejvíce práce a zodpovědností (např. legitimace 
a členství hráčů, organizace turnajů a zápasů a jiná další administrativa týkající 
se fotbalového klubu). Tuto práci může dělat osoba svědomitá a dobře organi-
zovaná. Nejdéle ve funkci sekretáře Dynama je za celou historii pan Libor Palic.
Na závěr bych rád poděkoval za pomoc při zpracování. Jmenovitě děkuji 
Michalu Žambůrkovi st., Petře Castillo Batista Holkové a její babičce Ludmile 
Hruškové. Zároveň se omlouvám všem, které jsem nejmenoval, to by totiž 
mé paměti nikdy neskončily, a zároveň se omlouvám za případné chyby či 
nepřesnosti ve jménech a datech. 

Děkuji všem. Ať dál žije a vzkvétá kopaná Dynama Nelahozeves!!!
Miroslav Šnýdr

Dorost Dynama 1994. 
Zleva nahoře: Šnýdr, Pavlíček, Vostruha, Adamík, Fingerhuf, Bi-
ňovec, Bakalář, Velič. Zleva dole: Pekárek, Hájek, Vintr, Matějka, 

Vazač, Prokeš

Sobota 12. 3.	 14.30 h	   FK Olympie Zdice
Sobota 19. 3.	 15.00 h	   SK Chlumec
Sobota 26. 3.	 15.00 h	   FC Čechie Velká Dobrá
Sobota 2. 4.	 16:30 h	   TJ Sokol Sedlec-Prčice
Sobota 9. 4.	 16.30 h	   SK Baník Libušín
Sobota 16. 4.	 17.00 h	   SK Rakovník B
Sobota 23. 4.	 17.00 h	   TJ Jíloviště
Sobota 30. 4.	 17.00 h	   SK Spartak Příbram
Neděle 8. 5.	 17.00 h	   FK Mníšek pod Brdy
Sobota 14. 5.	 17.00 h	   MSK Klecany 1921 
Sobota 21. 5.	 10.30 h	   TJ Vikotria Vestec
Sobota 28. 5.	 17.00 h	   SK Doksy
Sobota 4. 6.	 17.00 h	   TJ KOVOHUTĚ Podlesí
Sobota 11.6.	 17.00 h	   SK TJ Sokol Nové Strašecí
Sobota 18.6.          17.00 h     SK Votice

Rozpis zápasů  
Dynama Nelahozeves

Fotbalisté TJ Dynamo Nelahozeves nastoupí v jarní části SPORT INVEST 
1.A třídy skupiny A s níže uvedenými soupeři. Domácí zápasy (zvýraz-
něné) se vždy odehrávají v sobotu. Po podzimní částí drží skvělé 6. mís-
to s tříbodovou ztrátou na 3. místo. Na jaře se diváci mají na co těšit.

Rozpis zápasů  
Viktorie Nelahozeves

Fotbalisté TJ PTZ Viktorie Nelahozeves nastoupí v jarní části mělnic-
kého okresu III. třídy s níže uvedenými soupeři. Domácí zápasy (zvý-
razněné) se vždy odehrávají v sobotu. Fotbalisté jsou po podzimní 
části na posledním místě a v jarní části je čeká tuhý boj o záchranu. 
Viktorce držíme palce a budeme rádi, když fotbalisty přijdete pod-
pořit na domácí zápasy.

Sobota 26. 3.	 15.00 h	   TJ Sokol Hostín
Sobota 2. 4.	 10.15 h	   AFK Hořín
Sobota 9. 4.	 16.30 h	   TJ Sokol Hostín
Neděle 17. 4.	 16.30 h	   TJ Sokol Zálezlice
Sobota 23. 4.	 17.00 h	   TJ EMĚ Mělník
Sobota 30. 4.	 17.00 h	   FC Lobkovice
Sobota 7. 5.	 17.00 h	   TJ Liaz Vehlovice
Neděle 15. 5.	 17.00 h	   TJ Sokol Dolany A
Sobota 21. 5.	 17.00 h	   TJ Řepín
Sobota 28. 5.	 17.00 h	   AFK Veltrusy
Neděle 5. 6.	 17.00 h	   TJ Kly
Sobota 11. 6.	 17.00 h	   SK Liběchov
Sobota 18. 6.	 17.00 h	   TJ Sokol Cítov (zk)

První svoz biopopelnic proběhne  
ve středu 2. března a dále bude probíhat každou středu.

William Lobkowicz ml., potomek rodu Lobkowiczů, který v současné době 
pečuje o zámek Nelahozeves, byl 7. prosince hostem populární talkshow 
7 pádů Honzy Dědka. Záznam rozhovoru z Malostranské besedy si může-
te prohlédnout na kanálu pořadu na YouTube.

Facebooková skupina Nelahozeves změnila název na Nelahozeveští sobě. 
Důvodem je žádost vedení obce o přejmenování, aby nevznikal dojem, že jde  
o oficiální kanál obce Nelahozeves.

Infocentrum má nový instagramový profil @infocentrumnelahozeves.

Krátké zprávy
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Přehled fotbalistů AFK Hleďsebe–Podhořany 
→ TJ Dynamo Nelahozeves z let 1930–1959
č. Jméno Post 1930–34 1935–39 1940–44 1945–49 1950–54 1955–59

1 Barášek Josef b

2 Benda Josef ú
3 Bíba Alois o

4 Böhm Bohumil ú

5 Bouček

6 Brožovský J. o

7 Celner František o

8 Černý Josef o

9 Černý Ladislav ml. o

10 Černý Ladislav st. b

11 Černý Václav ú

12 Červenka Josef o

13 Červenka M. st. ú

14 Danielka Kamil ú

15 Diviš Vladimír st. ú

16 Ekhard Jiří ú

17 Fengl Vlastimil o

18 Frič Jaroslav

19 Frič Václav

20 Gendlbacher Jan o

21 Hanzlík Miloslav ú

22 Hauser Josef b

23 Havlíček 

24 Holina Josef ú

25 Holub Jiří b

26 Horák Antonín z

27 Horák Josef ú

28 Horák K.

29 Horálek L. st. b

30 Hrstka b

31 Hruška Antonín o

32 Husák František

33 Jedlička Vlastimil o

34 Ježek Jaroslav ú

35 Kaňka z

36 Kochman Václav z

37 Kochmann F.

38 Kochmann J.

39 Kolenatý 

40 Kořínek 

41 Kosmák Josef st. z

42 Kostomlatský V. ú

43 Kratochvíl Jiří st. o

44 Krédl Josef ml. ú

45 Krédl Josef st. ú

46 Kroufek Jan z

47 Křesina Josef z

48 Křička 

49 Křížek Miroslav b

50 Kubánek Z. ú

51 Laube Bedřich st. o

52 Lípa Rudolf o

53 Lorenc Jan st. b

54 Mašek Antonín

55 Měchura V. ú

56 Mikolášek F. o

Čtenáře Nelahozeveského zpravodaje zdravím já – 
Miroslav Šnýdr st., pamětník a kronikář fotbalového 
klubu TJ Dynamo Nelahozeves. A proč právě teď 
píšu, místo do kroniky, do zpravodaje? Protože bych 
se na vás – všechny místní příznivce kopané – chtěl 
obrátit s prosbou, zda byste mi nepomohli doplnit 
nebo zpřesnit údaje v přiloženém přehledu z histo-
rie AFK Hleďsebe–Podhořany, tj. Dynama. A to od 
vzniku klubu v roce 1930 až do roku 1959. (Připo-
mínám pro pořádek, že AFK Hleďsebe–Podhořany 
po osmnácti letech svého trvání změnil název na 
TJ Dynamo Nelahozeves.)
Další období už mám obstojně podchycené, ale prá-
vě uvedené třicítky až padesátky spíše ne, a tak se 
je snažím dodatečně zmapovat společně s dalšími 
zvídavými aktivisty, kterým bych rád touto cestou 
za jejich ochotnou práci poděkoval. Mé díky budou 
patřit i vám všem, tedy konkrétně těm spoluobča-
nům, jimž není historie našeho klubu lhostejná, po-
kud mi o ní sdělíte své postřehy. A kde mě najdete? 
Všeobecně se ví, že nejspíš právě na Dynamu! Jsem 
tam snad víc než doma. Dokonce i bydlím nedaleko 
dynamáckého hřiště, v Podhořanech 25, a to je jen, 
co byste mičudou dokopli.
Chtěl bych pořídit hlavně co možná nejúplnější se-
znam fotbalistů, kteří ve výše zmiňované době hráli 
v týmu AFK Dynamo, a to i s poznámkou, na jakém 
postu a alespoň rámcově (po pětiletých obdobích) 
zachytit, kdy kopali. Pokud mi navíc, vážení souse-
dé, ještě budete chtít napsat pár výstižných řádků, 
třeba i s pomocí mých otázek (viz následující do-
tazník), o kterémkoliv z místních dřívějších i součas-
ných fotbalových borců nebo činovníků (či věnovat 
nějaké jejich sportofoto), budu vděčný za každý se-
riózní příspěvek do naší kroniky. Nevím jak vás, ale 
mě baví potrénovat mozek a zavzpomínat si občas 
na naše sportovní předchůdce. Zhusta si vybavuju, 
nebo jsem si zjistil, jak kopali, a tak si troufám sesta-
vit, pro ty, kdo je moc neznali, reprezentační jede-
náctky z každého sledovaného pětiletí. I když si sa-
mozřejmě opravdu cením poctivých výkonů všech 
sportovců a taky vaší příští snahy nenechat historii 
nelahozeveské kopané zmizet v propadlišti dějin.

Miroslav Šnýdr st.

Na vědomost  
se dává…

Reprezentační jedenáctky fotbalistů AFK Dynamo  
Nelahozeves za jednotlivá sledovaná pětiletí z rozmezí let 1930–1959

1930–1934: Ekhard J., Černý J., Černý V., Hauser J., Kochman V., Kostomlat-
ský V., Kroufek J., Novák J., Červenka J., Šikýř M., Krédl J. st.
1935–1939: Novák J., Černý J., Černý L. st., Černý V., Červenka J., Ekhard J., 
Holina J., Kochman V., Kostomlatský V., Kroufek J., Šikýř M.
1940–1944: Ekhard J., Kochman V., Kroufek J., Černý J., Černý L. st., Černý 
V., Holina J., Kostomlatský V., Mikolášek F., Novák J., Šikýř M.
1945–1949: Ekhard J., Horálek L. st., Kochman V., Kostomlatský V., Kratochvíl J. 
st., Mikolášek F., Mikolášek J. st., Přibyl P., Šnýdr A., Teska J., Křesina J.
1950–1954: Danielka K., Diviš V. st., Hruška A., Kratochvíl J. st., Kroufek J., 
Pšenička J., Šnýdr A., Teska J., Titěra V., Vajsar F., Tichý M.
1955–1959: Holub J., Kroufek J., Lípa R., Skalický J., Škorvaga Š., Titěra M., 
Vančura J., Bíba A., Diviš V. st., Krédl J. ml., Tichý M.
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č. Jméno Post 1930–34 1935–39 1940–44 1945–49 1950–54 1955–59

57 Mikolášek J. st. ú

58 Mikolášek Karel o

59 Mikolášek Zdeněk o

60 Miler Bohumil

61 Miler Stanislav

62 Nepovolný F. o

63 Nezbeda b

64 Novák Jaroslav z

65 Novák Josef ú

66 Novotný Josef b

67 Písař Josef o

68 Podlesný Karel ú

69 Podskalský Václav ú

70 Procházka Jan b

71 Procházka Václav b

72 Procházka V. b

73 Přibyl Petr ú

74 Pšenička Jaroslav

75 Pšenička Jindra b

76 Randa Jiří b

77 Roškot Miloslav z

78 Řehák 

79 Seibic

80 Seidl Milan z

81 Skalický Jiří ú

82 Srb Miloslav z

83 Srba A.

84 Srba Josef

85 Srp Josef st. 

86 Struha Josef

87 Svoboda Miroslav ú

88 Sypecký 

89 Šaroch Pavel ú

90 Šikýř Josef o

91 Šikýř Miloslav ú

92 Šiška 

93 Škorvaga Štefan ú

94 Šnýdr Antonín z

95 Šnýdr Miroslav st. z

96 Štěpánek Emil b

97 Teska Josef ú

98 Tichý Miroslav ú

99 Titěra Miroslav z

100 Titěra Vítězslav z

101 Toms 

102 Trojan Josef

103 Vajsar František ú

104 Vančura Jiří z

105 Vedral František 

106 Vedral Jan ml.

107 Vedral Ladislav o

108 Wendl Josef o

109 Zörner

110 Žambůrek A.

111 Žambůrek K.

112 Žambůrek Karel o

113 Žambůrek V.

114 Žambůrek Zdeněk ú

Legenda: b – brankař, o – obránce, ú – útočník, z – záložník. 
Šedé pole = v tomto období byl fotbalista aktivní. Tmavé pole = v tomto období kopal hráč za starou gardu

k rukám pana Miroslava Šnýdra st., schránka 
Podhořany 25, nebo schránka redakce Nelaho-
zeveského zpravodaje, Školní 3; nebo e-mail 
zpravodaje: zpravodaj@nelahozeves.cz

Za jeho vyplnění díky (Komu?)
1. Jméno a příjmení (Jak se jmenuješ, fotbalisto?)

2. Narození (kdy a kde)

3. Případně úmrtí (kdy a kde)

4. Které jsi měl zájmy (co tě baví)?

5. Kdy, proč a jak jsi začal sportovat?

6. Zásadní mezníky tvé fotbalové kariéry

7. Kdy přesně skončila tvá sportovní dráha a proč?

8. Které jsi měl týmové spoluhráče?

9. Kdyby sis do svého jedenáctičlenného mužstva 
mohl vybrat opravdu dobré (spolu)hráče, kteří by 
to byli (jen z AFK Dynamo Nelahozeves, ale z kte-
rékoliv doby)?

10. Co tě na kopané nejvíc zajímalo?

11. Co tě v souvislosti s kopanou mrzelo?

12. Měl jsi nějaké veselé příhody z hřiště? Jaké?

13. Měl jsi vinou sportu nějaký úraz? Jaký?  
Je podle tebe kopaná nebezpečná?

14. Tvé výrazné fotbalové dovednosti či přednosti

15. Na kterém postu na hřišti jsi hrál a na kterém 
by sis býval rád zahrál a proč?

16. Jak často a jak vydatně jsi trénoval?

17. Měl jsi oblíbeného trenéra, hráče nebo 
funkcionáře? Kterého a proč?

18. Dodržoval jsi vedle sportování zdravý životní styl?

19. Za které další kluby jsi kopal?

20. Posunul tě sport někam dál? Kam? Nebo to 
byla spíš ztráta času a proč?

21. Měl jsi v rodině své fotbalové předchůdce 
nebo máš následovníky? Koho?

22. Proč byl a je, podle tvého názoru, fotbal 
tak oblíbeným sportem?

23. Na kterou otázku bys ještě rád odpověděl a co?

V případě zájmu o vytipování fotbalové TOP 11 
AFK Dynamo Nelahozeves napříč 92 lety trvá-
ní klubu (viz bod 9 dotazníku) rádi zveřejníme 
v některém z příštích čísel Nelahozeveského 
zpravodaje přehled nejoblíbenějších hráčů po-
dle místních stoupenců sportu.

Dotazník
pro kroniku fotbalu  
TJ Dynama Nelahozeves 
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    Únor
Kralupský masopust
neděle 20. února od 11 hodin,  
Palackého náměstí
Masopustní jarmark, tradiční zabijačka, 
soutěže pro děti a dospělé, dílničky pro 
děti, průvod městem

• Plakát na straně 24

Zabijačkové menu 
v infocentru 
sobota 26. února od 11 do 16 hodin
Zabijačkové menu

Čtení v infocentru
neděle 27. února od 14 hodin
Předčítání dětem z knihy Zimní pohádky

Akce v Nelahozevsi a okolí

Ι  místní akce   •  Ι kultura poblíž

Bohužel ani letos si v Nelahozevsi nezaplesáme. S ohledem na vývoj pandemie nemoci 
covid-19 a počtu nakažených byly postupně zrušeny veškeré taneční zábavy a plesy. Mys-
livecký ples a Ples sportovců, které se měly konat zkraje nového roku, se ani letos neusku-
tečnily. Stejný scénář potkal i Hasičský ples a maškarní zábavu Šibřinky. Šibřinky patří mezi 
první společenské události, které byly zrušeny zkraje začínající pandemie v roce 2020.
Nadále se můžete těšit na menší společenské akce, které by se měly odehrát počátkem 
jara. Mezi plánované události patří Noc s Andersenem pro malé čtenáře. Letos nebu-
de chybět ani tradiční úklidová brigáda Ukliďme Česko, která je zatím naplánovaná na  
2. dubna. V dubnu se můžeme těšit na Hrnčířské slavnosti na zámku Nelahozeves, které 
spadají na sobotu 23. dubna. Zároveň by se letos mělo konat oblíbené pomlázkování, 
kde si koledníci mohou uplést vlastní pomlázku pod odborným dozorem. Mezi první 
velké události by měly patřit Májové slavnosti, které se tradičně konají v květnu. Bohužel 
i tato tradiční obecní veselice patří mezi ty, které byly v posledních dvou letech zrušeny. 
Doufejme, že letos tomu bude jinak a společenský diář se nám postupně zaplní.

(tp)

Společenská zima opět zrušena

V únoru 2022 končí jednoleté funkční období vedoucího redaktora Ne-
lahozeveského zpravodaje.
Konkurz na obsazení místa vedoucího redaktora, v souladu se Statu-
tem zpravodaje, pořádá mediální výbor, který návrh na jmenování ve-
doucího redaktora předkládá zastupitelstvu.
Informace o konkurzu na vedoucího redaktora byly zveřejněny v Ne-
lahozeveském infolistu 11/2021, Nelahozeveském zpravodaji 12/2021  
a na webových stránkách obce Nelahozeves. Současně byly zveřejně-
ny i informace o konkurzu na místo řadového redaktora.
Termín pro zaslání přihlášek byl do 31. 12. 2021.
V daném termínu obdržel mediální výbor pouze jednu přihlášku na ve-
doucího redaktora. Tato přihláška splnila všechny požadované náleži-
tosti a je k dispozici (v elektronické podobě) u mediálního výboru. Při-
hlášku do konkurzu zaslal stávající vedoucí redaktor, pan Miloš Mojžiš.
Tuto informaci projednali členové mediálního výboru on-line dne 
3. 1. 2022 a zastupitelům předloží návrh na jmenování pana Miloše 
Mojžiše na pozici vedoucího redaktora zpravodaje na další období 
na nejbližším veřejném zasedání zastupitelstva (pravděpodobně  
14. 2. 2022). Dle Statutu zpravodaje je funkční období vedoucího re-
daktora jeden rok a automaticky se prodlužuje na další rok, pokud 
není mezitím zvolen jiný vedoucí redaktor.
Přihláška na řadového redaktora nedošla žádná.
Mediální výbor rovněž konstatoval, že vzhledem k rezignaci člena me-
diálního výboru, Ing. Petera Jaďudě, ze dne 6. 11. 2021, je v současné 
chvíli výbor dvoučlenný, žádný návrh na doplnění člena mediálního 
výboru nebyl dosud obdržen.

Olga Riegertová
předsedkyně mediálního výboru

Mediální výbor informuje
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